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Treierișul trebuie grăbit! Tot mai multe realizări în cinstea zilei de 23 August
In actualele condiții, cînd preocuparea 

pentru lichidarea răminerii in urmă a 
agriculturii este sarcină centrală pentru 
întregul popor muncitor, campania agri
colă de vară trebuie să marcheze un se
rios pas înainte pe drumul asigurării 
unui avint continuu al creșterii produc
ției vegetale și animale. De aceea, in mo
mentul de față, cel mai important lucru 
ta sate este îndeplinirea sarcinilor cam
paniei agricole de vară, așa cum decurg 
ele din Hotărîrea Consiliului de Miniștri 
al R.P.R. și a C.C. al P.M.R., stringe- 
rea recoltei la timp și fără pierderi fiind 
una din cele mai însemnate campanii 
economice și politice.

Răspunzind chemării partidului și gu
vernului, oamenii muncii de la sate au 
lucrat cu entuziasm șț au reușit in unele 
regiuni, ca de pildă în București, să 
grăbească recoltarea în asemenea mă
sură, încît această lucrare se apropie 
de sfîrșit. Rezultate asemănătoare s-au 
obținut și în regiunile Craiova și Con
stanța; în restul țării secerișul con
tinuă cu intensitate. Dar dacă secerișul 
e în toi, nu același lucru se poate afirma 
despre treieriș, cu toate că așa cum 
precizează Hotărîrea partidului și guver
nului, această lucrare trebuie efectuată 
„cel mai tîrziu în trei zile după începu
tul recoltatului la cerealele păioase". In 
regiunea Craiova, care se află printre 
regiunile fruntașe la recoltare, treierișul 
n-a început în termenul stabilit și, ceea 
ce este deosebit de grav, în unele 
raioane este tărăgănat Și acum în mod 
inadmisibil; nil mai bine stau lucrurile 
în regiunile Constanța, Galați și altele.

Rămînerea în urmă a treierișului în 
aceste regiuni se datorește în primul rînd 
muncii comitetelor executive ale sfaturi
lor populare care erau obligate să or
ganizeze temeinic treierișul, folosind 
toate mijloacele de care dispun, în ve
derea scurtării timpului de treierat și în
lăturării pierderilor de recoltă. Or, obli
gativitatea acestei sarcini n-a fost peste 
tot înțeleasă. In unele părți, ariile n-au 
fost la timp și bine amenajate, în alte 
părți n-a fost organizat transportul ce
realelor la arii, pe alocuri batozele 
funcționează defectuos, in alte locuri 
n-au fost organizate cetele. Aceste defi
ciențe organizatorice, la care se mai a- 
daugă și insuficienta muncă politică 
dusă în rîndul țărănimii muncitoare 
constituie cauze care determină în unele 
regiuni ritmul necorespunzător al treie
rișului.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare care răspund în comuna, raio
nul și regiunea respectivă de soarta 
recoltei, trebuie să ia imediat măsuri 
pentru lichidarea grabnică a acestei ră- 
mîneri in urmă. In centrul' atenției co
mitetelor executive, in munca pentru gră
birea treierișului- trebuie să stea asigu
rarea ritmului de treier pentru fiecare 
batoză în parte. Comitetele executive ale 
sfaturilor populare raionale, folosind cei 
mai buni activiști, cunoscători ai muncii 
la sate, trebuie să controleze în fiecare 
comună dacă a fost stabilit, așa cum pre
vede Hotărîrea partidului și guvernului, 
ritmul de treier pentru fiecare batoză. 
In cazul cînd acest lucru n-a fost făcut 
sau a fost făcut în mod necorespunzător, 
trebuie fixat imediat ritmul de treier și 
asigurate condițiile pentru realizarea lui 
Acolo unde comitetele executive ale sfa
turilor populare comunale au stabilit în 
mod just ritmul zilnic de treierat la 
fiecare batoză în parte, dar acest ritm 
nu este realizat, trebuie analizate cau
zele care împiedică acest lucru și luate 
fără cea mai mică întîrziere măsurile 
organizatorice corespunzătoare.

Pentru asigurarea realizării ritmului 
de treierat pentru fiecare batoză, comite
tele executive ale sfaturilor populare co
munale trebuie să stabilească cetele de 
producători, pe zile, să urmărească zi 
cu zi dacă programările au fost respec
tate. In baza programării cetelor, soco
tită după ritmul de treierat al batozelor, 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare trebuie să urmărească îndeaproape 
efectuarea transportului de snopi la arii. 
Printr-o chibzuită organizare a cetelor 
— care trebuie să cuprindă un număr de 
producători cu suficiente atelaje pentru

Cu sprijinul
TG. MUREȘ (de la corespondentul nostru).
In jurul agronomului Magda Mathe s-au 

strîns pe-ste 50 de oameni, femei, bărbați, 
tineri.

— Acum, tn plicul acesta ca o pline, scu
turăm spicele de porumb — spune agrono
mul. făcînd totodată operaț'a despre care 
vorbea. Apoi, după ce am strins praful a- 
cesta galben pe care-l numim polen. î> pre- 
sărăm cu ajutorul acestui plic pe mătasea 
porumbului astfel ca polenul să intre tn fie
care știulete...

O tî.năă țărancă muncitoare ceru voie să 
facă și ea la fel ca Magda Mathe.

— Ce repede merge, spuneau oamenii din 
Jur.

— Și ce rod bogat dă munca aste ușoară, 
se auzi din gura altora Tînăra tehniciană, 
îmbujorată, explică de repetate ori țăranilor 
muncitori din Cornești care sînt avantajele 
polenizării artificiale a porumbului, apoi ple
că tn alte sectoare de cîmp a'e comunei Cor- 
neștl. lăsînd In urmă cîteva plicuri și zeci 
de oameni oare discutau aprins despre pole
nizarea artificială suplimentară a porumbului 
și a floarei-soareluf.

★
Aceasta a fost una din demonstrațiile prac- 

ticB făcute de Magda Mathe la Cornești, 

transport — prin organizarea ajutorului 
intre producători, transportul snopilor 
trebuie făcut zilnic. Prin grăbirea acestei 
lucrări se asigură funcționarea perma
nentă a batozei, se înlătură posibilitatea 
pierderilor de boabe, se asigură o mai 
bună pază a recoltei. Odată cu aceste 
măsuri, comitetele executive ale sfaturi
lor populare comunale au datoria să ur
mărească ca la fiecare arie lucrul să se 
desfășoare în bună rînduială pentru ca 
batoza să fie în permanență alimentată 
cu snopi și treierișul să nu se oprească 
nici o clipă.

Pentru grăbirea treierișului, sarcini de 
seamă revin și stațiunilor de mașini și 
tractoare. Acestea, printr-o bună și orga
nizată funcționare a atelierelor de repa
rații, trebuie să prevină defecțiunile ce 
s-ar putea ivi la batoze și tractoare și să 
înlăture prin intervenții imediate orice 
întrerupere a lucrului.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare raionale pot și trebuie să se 
străduie să grăbească lucrările de treie
riș îndrumînd, prin cadre calificate, oa
menii muncii de la sate pentru, folosirea 
metodei de treier după graficul orar, or- 
ganizînd, ori unde este posibil, electri
ficarea ariilor pentru ca treierișul să se 
poată desfășura zi și noapte, in schim
buri.

Odată cu luarea măsurilor organiza
torice pentru grăbirea treierișului, comi
tetele executive ale sfaturilor populare 
comunale, raionale și regionale, sub în
drumarea organelor locale de partid, 
trebuie să intensifice munca politică în 
rîndul țăranilor muncitori.

Viața a confirmat din plin că cu cît 
masele de țărani muncitori cunosc mai 
bine și mai limpede politica partidului 
nostru, cu atit mai avîntată e lupta lor 
pentru înfăptuirea ei. De aceea, sfaturile 
populare — sub îndrumarea organelor 
locale de partid — trebuie să explice ce 
larg oamenilor muncii de la sate de ce 
în această perioadă grăbirea treierișului 
este o sarcină principală in lupta pentru 
piiriea poporului. Fiecare țăran muncitor 
trebuie convins că este în propriul lui 
interes și în interesul țării întregi să 
treiere fără întîrziere recolta, să respecte 
și să sprijine măsurile organizatorice 
luate de comitetele executive ale sfaturi
lor populare. Fiecare țăran muncitor tre
buie ajutat să înțeleagă că orice întir- 
ziere a treierișului, fie chiar de o zi, 
provoacă pagube de recolte; grîul ne
treierat, lăsat pe miriști, se poate înnegri 
de ploaie, poate fi stricat de, șobolani, 
risipit Or, nimeni, nici uri țăran mun
citor, nu dorește acest lucru ; mei un 
țăran muncitor nu poate și nu dorește 
să-și păgubească propria lui gospodărie.

In munca politică de masă, sfaturile 
populare trebuie să folosească toate mij
loacele pe care le au la îndemînă. Echi
pele artistice ale căminelor culturale pot 
și trebuie să dea scurte spectacole la 
arii; cărțile și broșurile căminelor cul
turale vor trebui popularizate, citite în 
colectiv la arii ; tot aici este bine să se 
organizeze scurte discuții in ceasurile de 
repaus, sau cu țăranii muncitori care-și 
așteaptă rîndul la treieriș. Emisiunile 
stațiunilor de radioficare vor trebui de 
asemenea să contribuie prin programele 
lor la convingerea țărănimii muncitoare a- 
supra necesității grăbirii treierișului.

In munca politică de masă desfășurată 
de sfaturile populare sub îndrumarea or
ganizațiilor de partid un rol de primă 
importanță îl au deputății care, prin 
exemplul lor personal, prin discuții de la 
om la om, în cadrul adunărilor cu ale
gătorii in circumscripțiile lor electorale 
trebuie să convingă țărănimea munci
toare asupra importanței politice și eco
nomice a grăbirii treierișului. Un sprijin 
puternic trebuie să primească sfaturile 
populare în munca politică de masă dm 
partea organizațiilor de tineret, a comi
siilor de femei, a A R L.U.S.-ului, etc.

Timpul nu așteaptă I Orice zi pierdută 
acum, la treieriș- poate pricinui pierderi 
de recoltă. De aceea să mobilizăm toate 
forțele pentru grăbirea treierișului 1 Să 
asigurăm realizarea ritmului zilnic de 
treier la fiecare batoză ! Să prețuim fie
care ceas în lupta pentru pîinea poporu
lui muncitor!

agronomilor
Oaia șl alte comune din raionul Tg. Mures. 
Inginerii și tehnicienii agricoli ai sfatului 
popular raional Tg. Mureș folosesc din plin 
aceaslă metodă pentru răspîndirea metodelor 
agrotehnice înain'a'e. Multe din aceste ap'i- 
cații practice o-ganizate de Ingineri agro
nomi ca Grigore Bobletec, Zollan Vegh. Zoi- 
tan Telegdi, Magda Matjie, au avui ca o- 
biectiv cunoașterea și aplicarea polenizării 
artificiale suplimentare de către țăranii mun
citori. Datorită activității i ise tn acest sens 
de agronomi, in raionul Tg. Mureș s-a apli
cat aceaslă metodă pe aproape t.OOO ha. po. 
rumb, 21)0 ha. floarea-soarelui. 20) ha. Iu- 
cernă, tn afară de sutele d» ha. secară po- 
lenizate tncă la începutul verii.

Metoda s-a aplicat pe suprafețe mai mari 
tn comunele Band și Voievodeni. unde s-a tă
cui polenizarea artificială pe 250 și respectiv 
221 ha. semănate cu porumb. Printre cei 
care au executat maf tntîi tn raion această 
lucrare avans-ată se numără țăranul munci
tor fruntaș Karoly Cosma, deputatul Lajos 
Soos din comuna Berghia șl țăranul munci
tor fruntaș Vaida Adalbert din comuna Cor
nești. care au polenizat artificial întreaga 
suprafață pe care au semănat-o cu porumb 
ți floarea-soarelui, ..

75 de șarje rapide
TIMIȘOARA. — Angajamentul luat tn cin

stea zilei de 23 August la uzina „Oțelul 
Roșu" din regiunea Timișoara de. oțelarii de 
la cuptoarele Martin, de a e'abora 75 de șarje 
rapide p:nă la 23 August, a fost îndeplinit în 
ziua de 27 iulie; în același timp s-a redus 
și consumul de magnezită cu 20 la sută. La 
elaborarea acestor șarje s-au evidențiat prim 
topitorii Ștefan Tomascek, He Beucă, Filip 
Matichescu și membri: brigăzii de tineret de 
la cuptorul II, condusă de Villiam Vizauer.

Planul de producție a. fost realizat șl de 
secțiile de laminat table, -profile, laminat la 
rece șl laminoare platină.

In cursul acestei luni s-au recond'Țonat 
materiale și unelte vechi tn valoare de 11.500 
lei și au fost colectate 4.556 kg de diferite 
metale. (Agerpres)

INDUSTRIA NOASTRĂ TEXTILĂ ÎN PUNĂ DEZVOLTARE

Articole de marochinărie 
din înlocuitori de piele

Numeroase fabrici dm Capitală și din țară 
au început să producă în acest an, pe scară 
largă, un bogat sortiment de articole de ma
rochinărie d n înlocuitori de piele, real zați 
de cercetători din cadrul Institutului de cer
cetări ch’mice și de la Institutul de cercetări 
textile, pielărie șl cauciuc al Ministerului 
Industriei Ușoare. La fabrica de încălțăm'nte 
„Flacăra Roșie" se produc poșete din piele 
artificială, la fabrica de încălțăminte ..Kirov" 
se confecționează diverse articole de maro
chinărie din înlocuitori de piele pe bază de 
cauciuc. La fabrica „Bernat Andrei" din Ti
mișoara se produc ghiozdane, serviete, etc.

Recent, muncitorii și tehnicienii de la fa
brica „13 Decembrie” din Sibiu au început să 
producă articole de marochinărie dintr-un nou 
înlocu’tor cunoscut sub denumirea de piele 
artificială „nltro". Acest înlocuitor, realizat 
de cercetătorii chimiști, are -un aspect plăcut 
și este foarte rezistent. Din el se vor confer, 
ționa numeroase modele de poșete, genți și 
truse de voiaj, gh'ozdane școlare, serviete, 
valize, e*c. In cinstea zilei de 23 August, mun. 
citorii de la fabr’ca „Bela Brainer" din Ti
mișoara vor începe fabiicarea pe scară indu
strială a pielei artificiale „n:tro”. Cantități 
însemnate de înlocuitori de piele ce se folosesc 
la fabricarea articolelor de marochinărie sini 
realizate în prezent de muncitorii de la între
prinderile U.C R. și „Tehnica nouă" dm Capi
tală.

Dovedind continua preocupare a partidului șl guvernului pentru ridicarea nivelului 
de trai al oamenilor muncii, industria textilă, importantă ramură a industriei bunu
rilor de larg consum, cunoaște o continuă dezvoltare. An de an crește producția țe
săturilor, a tricotajelor și confecțiilor, sporește numărul sortimentelor și se Îmbună
tățește calitatea produselor.

Față de anul 1950, producția de țesături de bumbac, in șl clnepă a sporit în 1953 
cu 35,3 la sută, cea de țesături de lînă și mătase cu 44,1 la sută, iar cea de tricotaje 
și confecții cu 78,1 la sută.

Spartachiada satelor
In toată țara -tinerii țărani muncitori se 

întrec în una din cele mai mari competiții 
sportive de vară: spartachiada satelor,

întrecerile de pînă acum au înregistrat o 
participare deosebit de numeroasă a tineri
lor sportivi. în regiunea Bîrlad concursurile 
au decurs în cele maf bune condițiuni. Ast
fel, numai în prima fază au participai 
12.892 tineri, din care 2 110 de tine-e. Spre 
deosebire de spartachiada satelor de anul 
trecut, anul acesta pe lingă disciplinele spor
tive existente: atletismul, gimnastica și oină, 
a fost introdusă și tri-da. Printre raioanele 
care au avut o participare de tineret maf 
bună se numără Bîrlad cu 3 204 participanți, 
Tecuci cu 2.560 participant și Focșa ii cu 
1.493 tineri participant.

Și în regiunea Baia Mare numărul parti- 
cipanților a fost numeros in cadrul înt'eceri- 
lor primei faze a spartachiadei sate'or. Cu 
această ocazie 6 829 tineri au ținut să parti
cipe la probele programate. Raioanele Satu 
Mare și Tg Lăpuș, datorită unei mal bune 
organizări a întrecerilor, au reușit să mobi
lizeze respectiv 1 786 și 1.295 tineri.

sind deșeurile de metal și cele 
de lemn, p’ese uzate, etc. ei 
cO'nlecțtonează sobe de bucală, 
rie. mobilă, măsuțe și scău
nele pentru cop-i, lacăte, ve
selă Astfel colectivele: atelie
relor C.F.R.-Arad, Gr-vița 
Roșie, C.F.R.-Ploești înscriu 
succese deosebite în sporirea 
producției bunurilor de larg 
consum. De asemenea munci
torii și tehnicienii atel erelor 
C.F.R. „Gheorghe Apostol" 
din Galați au livrat pînă acum 
3360 kg. burlane, 1000 bucăți 
tigăi de bucă'ărie. etc. De cu- 
rînd colectivul acestei unități 
a început construcția a 500 
garnituri de mobilă de bu-

larg consum
călărie, lucrînd tn același 
timp la terminarea a 500 ma- 
ș ni de gătit.

O realizare deosebită au 
înscr's muncitorii și tehnicie
nii de la secția bunuri de 
larg consum de pe Ungă ta- 
p țeria atelierelor Grivița Ro
șie, uride se confecționează 
in prezent o pr-mă serie de 
IUI) bucăți, divanuri-studio pen
tru oamenii muncii.

Oamenii muicii din trans
portul pe căile ferate tșt in
tensifică continuu preocupare) 
pentru realizarea a tot ma 
multe produse de larg con
sum, astfel încît In acest an 
să realizeze peste 180 de sor. 
timente diferite.

Munca politică de masă — condiție de seamă 
pentru succesul treierișului și colectărilor

Popularizarea metodelor 
sovietice de muncă

Pe ogoarele patriei noastre se desfășoară 
cu însuflețire campania de strîngere a recol
tei și t'eierișul pă’oaselor, p-ecum și preda
rea cotelor de grîne către stat.

Numeroase organizații A R.L U.S. de la sate 
au sprijinit această campanie popularizînd 
metodele sovietice și avîntul cu care desfă
șoară colhoznicii sovietici bătălia recoltării.

La mulle arii de pe cuprinsul regiunii 
Constanța este expusă expoziția volan'ă 
„Predarea cotelor către stat, o inallă înda
torire patriotică a țărănimii colhoznice". Pa
nourile și fotografiile redau avîntul muncii 
colhoznicilor și roadele aplică'ii metodelor 
agrotehnice înaintate, precum și fotografii 
care înfățișează E'Oi ai muncii socialiste de 
pe ogoarele sovietice.

Șf tn raionul Segarcea, regiunea Craiova, 
comitetul raional A R.L.U.S. a luai inițiativa 
alcătuirii unor fotomontaje. Astfel, tri cercul 
A.R.L.U.S de la S M I. Segarcea s-au exe
cutat II fotomontaje cu tema „Colecta-ea 
produselor agricole In U.R S S.” șl ..Campa
nia de recoltare tn Uniunea Sovietică", care 
au fost expuse la arii.

încă cu mult înainte de începerea campa- 
n'e' de recoltare, la S M. I. Segarcea s-a dez
bătut pe larg problema folosirii din plin a 
capacității de lucru a tractoarelor prin cupla
rea batozelor ta un singur tracin', d ipă me
toda sovietică Ce-cul A R L U.S . a sprijinit 
această acțiune prin procurarea unor nia’e- 
riale despre această metodă.

In buna organizare 'a muncii la arie colec
tiviștii de la gospodăria colectivă „Grivița 
Roșie" din Medg'dia, reg'unea Constanța, au 
avut multe de învățat din experiența sovie
tică. I:itr-una din zile, la a-le s-a citit arti
colul ,,L-a aria colhozu'ul ..Stalin" din R.S S 
Uzbekă**, articol care a fost ascultat cu mul
tă atenție șl discutat. Mulți colectiviști și-au 
luat angajamentul să lucreze cu rtvnă penlru 
4 «trînge la timp recolta. (Agerpres)

★

180 sortimente de bunuri de
In aceste Z'le, cînd tn în

treaga țară întrecerea socia
listă în cinstea zilei de 23 
August se desfășoară cu o 
deosebită amploare, alături 
de, toț' oamenii muncii, cefe
riștii depun o mutică stărui
toare în dorința de a dobîndi 
cît mai însemnate realizări.

Printre angajamentele luate 
de oamenii muncii din trans
portul pe că'le ferate se află 
și acelea privitoare la spori
rea producției bunurilor de 
larg consum. Fie în secț'ile 
anexe special înf'ințate, fie 
în atelierele de bază, cefe
riștii produc mat multe măr
furi de larg consum. Folo

O nouă fabr.’că dc sucuri 
de fructe

PITEȘTI. — La Rîuren', raionul Rîmnieti 
Vîlcea, a fost terminată de curîrid construe* 
■ția noii fabrici de sucuri de fructe.

Noua fabrică a fost dotată cu instalații șf 
utilaje de înaltă tehnicitate, primite din U- 
niuriea Sovietică, cum ar fl benzi cu cupe 
pentru scoaterea și transportul fructelor din 
depozit in sala de fabricație, mașini pentru 
sfărîmarea fructelor, cazane vacum șl insta
lații pentru distilarea, concentrarea și alcoo- 
Uzarea sucului, autoclave, mașini pentru spă* 
tarea, umplerea și capsularea sticlelor, etc.. 
Datorită lor, tn noua fabrică întregul p'ocas 
d? fabricație este mecanizat, omul trebuind 
să intervină numai la sortarea fructelor și 
la comanda agregatelor. Alături de finisajul 
interior, deosebit de îngrjit, al secțiTor, exe* 
cutarea tnecan'că a d’fer'telor faze tehnologia 
ce va asigura condiții optime de igienă.

Fiind dotată cu o linie specială, unică îrf 
țară, pentru obținerea sucurilor pasteurizate 
de caise, vișine, piersici, prune, ca șl de 
fructe de pădure, precum și cu o linie pentru 
extragerea sucului de mere, noua fabrică din 
Rîureni va da o producție cu un sortiment 
variat, valorificînd una din bogățiile princi
pale ale regiuni', fructele. Tescovina rămasă 
după extragerea sucului va fi prelucrată tot 
aici pentru prepararea extractelor pectice, 
substanțe care tn urma cercetărilor savanți- 
lor sovietici au căpătat o largă și importantă 
folos're în 'ndustr’a al meritară, în medicină, 
în Industria farmaceutică și a cosmeticelor,1' 
cî‘ și ca material auxiliar în industria lem
nului și în metalurgie.

Intrarea în funcție a noii fabrici de fa’ 
Rîureni permite dublarea producției de sucuri 
naturale în țara noastră. (Agerpres)

Pentru cei mici
In cinstea celei de a 10-a aniversări a e'.is 

berării patriei, membrii cooperativei meșteșa* 
găreșt' „Ion Șnlea" din Capitală, pregătesc 
copiilor o surpriză plăcută: primul tip de 
autoturism mic, cu pedale, pe care au și în
ceput să 1 producă.

Inițiativa de a se începe fabricarea acestui 
produs aparține unui colectiv de meșteșugari 
de la un’talea nr. 3 a cooperat'vei „Ion Șu- 
lea‘‘, sprijinit și îndrumat de Uniunea Cen- 
trală a Cooperativelor Meșteșugărești.

In vedeea asigurării producției în serie; 
conducerea cooperativei va organiza o secție 
specială unde se vor putea fabrica lunar 
circa 200 de astfel de autoturisme. In cinstea 
marii sărbători naționale a poporului nostru, 
membrii acestei cooperative s-au angajat să 
tnceapă fabricarea unor noi produse cum 
sînt: cărucioare tip sport pentrp copii, pliante, 
cutii mici pentru ambalarea unor produse 
farmaceutice șl alTSle. (Agerpres)

Confecții din țesături 
economisite

Prin aplicarea metodei de șablonare pe 
țesături dese, muncitorii de la secția de croit 
a fabricii de confecții „Tudor Vladimirescu" 
din Tg. Jiu, au reușit să obțină Importante 
economii de materiale. Din deșeuri el au con* 
fecționat 31 bluze de damă. 60 perechi pan
taloni scurți pentru copii șl alte articole de 
Îmbrăcăminte tot pentru copii.

I. SBIRC1OG 
corespondent voluntar

— GLASUL PĂCII —
IAȘI (de la corespondentul nostru). — Batoza nu tace o clipă. Vălarul. om harnic 

și destoinic, a îndopat-o mereu, dîndu-i snop după snop. Cînd dă mai de greu, batoza 
gîfîe amarnic.

in secii orînduiți la gura batoze’ curge grîul auriu. Oamenii Iau cîte un pumn 
de boabe, le vînțură dintr-o mînă tn alta și vorbesc cu mulțumire :

— Este bună roada, bade Gheorghe. Al scos 1800 la ha. Și Grigore Stoica, după 
cît am aflat, a obținut tot atit.

Gheorghe ,Luca. care a obținut 1800 kg. grîu la ha., explică oamenilor cum a lu
crat pămîntul, arătînd grija deosebită pe care a acordat-o îngrijirii culturdor.

Delegatul de batoză Niculae Masalagiu este tot timpul între oameni. Acum de 
dimineață a orînduit oamenii la lucru, Primul va treera Ion Bucur, apoi M’hal Aruș*'l, 
după el Costlcă Perju șl așa mal departe. După ce a terminat cu rîndtilal-a muncii, a 
cîtitâril grîu1 treerat, apoi s-a retras la umbrarul de la marginea ariei.

Ca de obicei a scos ziarul. In fiecare zl ti place să citească ziarele. Oamenii care 
așteaptă rîndul la batoză s-au strîns ciotcă tn jurul Iul.

— Ce scrie nou tn ziar, tovarășe ? încep să cadă întrebările.
Niculae Masalagiu vorbește oamenilor despre noutățile din ziar. Și așa încep să 

se tnf ripe discuțiile. Cu bucurie au aflat - sătenii din satul Scobilceni, comuna Podu 
Iloaiel, despre încetarea focului tn Viei nani. Dintre săten’i de aici, sînt un'i care nu-și 
dau încă seama unde este așezată aceaslă (ară. Nimeni nu a avut prilejul să cunoască 
vreun v’et-iamez. Ș cu toate acestea, el vorbesc despre poporul caro a luptat ero'c 
pentru a-și dobîndi Independența oa și cum ar vorbi despre oamenii dintr-un sat în
vecinat.

— Noi stntem bucuroși de Izbînda acestui popor, vorbi Costică Perju. Stabiliroa 
păci! tn V’etnam este o victorie la care au depus strădanie toți oamenii cinstiți. Noi 
ne dăm prea blpe seama de grozăviile războ’ulul șl de aceea laolaltă cs toate po
poarele lumii ne bucurăm de vestea încetării focului tn Vietnam. S-a dovedit astfel că 
glasul popoarelor, ad’că glasul păcii, este ma’-pulernic decît bubuitul tunurilor. Dacă 
popoarele se înțeleg prin vorbă bună. înseamnă că tonurile trebuie să amuțească.

De la unul la altul, vorba se întinde, oamen'i se Interesează de poporul vtetna. 
mez. Și tn discuțiile lor, oamenii aduc mereu vorba despre popoarele Uniun’i Sovie
tice, ale Chinei populare, care s-au doved’t a fi în fruntea luptei pentru statornicirea 
păcii tn lumea întreagă.

In timp ce acest grup de oameni d scută, alții lucrează șl batoza continuă treeri- 
șul. Ascultînd discuțiile oamenilor șl duduitul batozei al Impresia că auz! un cîntec 
drag, un cîntec care preamărește pacea șl munca libarl. ( .

Serbare la arie
Spre asftriț’t dogoarea din timpul zilei s-a 

ma- potolit. Ș munca a pornit și mai avîn
tată. In f irul batozei, stogurile de snopi, 
rînduite aproape de maș-nă, se m cșorează 
văzînd cu och i. Se treieră ultimele hectare 
ale brigăzi' l.a. care e fruntașă îri gospodăria 
colectivă din comuna Țîndăret. regiunea Con
stanța. De pe batoză. Alexandru Con- 
slanda, secretatul organizației U.f.M. d>n 
gospodărie, cuprinde cu privirea întreaga arie. 
„Nu lipsește mc’ un tînăr din ceată" consta ă 
el cu bucur e; asta înseamnă că toată echipa 
artistică cu oare trebu'e să se pregătească ser
barea esle prezentă.

„Nu ne tăcem de rts" — gîndește Alexandru 
Constanda, în timp ce tale cu tndemînare le- 
gătur le snopilor șl-l zvîrle tn coșul batozei, 
li face un semn cu mina tînărului R că Cri- 
stache, care încarcă grîul în căruță. Cristache 
a înțeles. Trebuia «ă anunțe oamen’i din cete 
ca la terminarea lu.:rulu‘ să rămînă pe ar e. 
Va avea loc o mică serbare dată de echipa 
artistică tn cinstea brigăzii l-a, care reuș se 
să se situeze în această săptămînă in fruntea 
întreceri socialisle. In spatele arie! fetele au 
Improvizat tn pripă o scenă, tmpodobind-o 
cu mlădile de salcie ș' ramuri de plop. Cortina 
(două prolate cusute alături) este trasă cu 
dibăcie de Gheorghe Stancu, care anunță des
fășurarea programului. Ma' întti s-au arătat 
rezultatele întrecerii. Fruntașii, membrii bri
găzii l-a, sînt aplaudaț' cu multă căldură pen
tru succesele obținute. El au reuș’t să termine 
primii pe gospodărie treierișul orzului șl al 
mazărei. Aj urmat jocuri, cîntece șl stri
gături în c'nstea celor vrednici. N au fost 
uitaț' nici leneș'i ș1 delăsătorii, care au fost 
satirizați tn chitece.

Programul artistic s.a terminat, dar colec
tiviștii au cont'nuat pînă aproape de sat dis
cuțiile despre rezultatele întrecerii. Fiecare 
d ntre el. mai ales brigadierii de la brigăzile 
de cîmp, erau hotărlți să lucreze cu maf mult 
spor, pentru ca tn săptămînă ce urmează să 
poală fl popularizați ca fruntași tn cintecele 
ech’pel atlistice a gospodăriei.



FILME NOI PE ECRANELE CAPITALEI *
„Fumez fi gări „Mă- 

rășești". Calitatea aces
tor țigări produse la fa
brica de țigarete din Sf. 
Gheorghe este foarte bu
nă. De la o vreme insă, 
cantitatea lasă de dorit. 
De cite ori deschid un 
pachet, intact după .as
pect, găsesc 15,16 sau 17 
țigări in loc de 20 cit 
scrie, foarte clar, pe am
balaj".

Cititorul Tiberiu Planta din Tg. Mtlreș, 
care nejSezisează cele de mai sus, întreabă 
dacă este vorba de un sistem original de 
„economii" al fabricii din 
sau de o sistematică „nebi 
din partea unor ambalato.

Este cazul să se precizi
ir

„De curind tre
burile m-au dus in 
raionul llia. ne 
scrie tov. Alexan
dru Dianu. După 
ce am coborît din 
tren in gara llia 
am luat-o pe dru
mul de țară care 
ducea spre sat. Am * 
constatat cu plăce
re că, deși plouase, 

nu era de fel noroi, drumul fiind pavat cu 
pietriș mărunt. Din păcate, plăcerea n-a 
fost de lungă durată. La o cotitură a dru
mului, au apărut un șir de băltoace șl 
un noroi dens și cleios din care cu greu 
puteai scoate piciorul. Aceasta, pe o dis
tanță nu mai mare de 200 metri, dar su
ficient de mare pentru ca pantofii să ca
pete un soi de galoși confecționați in în
tregime din noroi. Un drum plin de ne
prevăzut! La capătul lui, acolo unde în
cepea satul, începea totodată o frumoasă 
șl largă șosea asfaltată. Nu știu cum 
să-mi explic aceasta, adaugă corespon
dentul. Amenajarea unei mici porțiuni de 
drum este mai greu de făcut decît o șo
sea asfaltată...? Sau tovarășii, din comite
tul executiv raional obișnuiesc să mear
gă numai cu mașina și-n consecință nu 
cunosc drumul spre gară?"

★
La cooperativa din 

comuna Brănîșca, re
giunea Hunedoara, 
este prevăzut un 
punct farmaceutic, 
ne comunică tov. 
S'tănc'iulescu. dar pi
pă în prezent aces
ta nu există.

Faptul că punc
tul farmaceutic n-a 
luat ființă este rezul
tatul unei contro
verse îndelungate 

■care nu s-a soluțio
nat nici în momentul de față. Gestiona
rul cooperativei susține că farmacia din 
Deva trebuie să trimită medicamentele, 
farmacia susține că gestionarul coopera
tivei trebuie să ridice medicamentele.

Nu se știe care va fi sfirșit.ul acestei 
controverse, deoarece nimeni dintre cei 
în drept nu se interesează.

----- i,—

Tabere de curie pentru pionieri 
și școlari

Pionierii și școlarii s-au adunat în careu. La 
comanda conducătorului de unitate Gheorghe 
Stela, instructorii de detașamente și-au pre
zentat rapoartele. Din partea comitetului raio
nal U.T.M. Urziceni s-a înmînat apoi pionie. 
rilor Maria Zamfir, Dumitru Gheorghe și Paul 
Petre drapelul taberei. Cînlecul pionieresc „Azi 
e zi de sărbătoare” a răsunat puternic, pier- 
zîndu-se pînă departe în comună. Intr-un ase
menea cadru sărbătoresc a avut loc deschide 
rea taberei de curte de la Adîncate, unde 200 
de pionieri ș! școlari își vor petrece vacanța, 
în cîntece și voioșie. La Gîrbovl, Broșteni, Ji. 
lavele, Patru Frați s-au deschis de asemenea 
tabere de curte.

In anul acesta în întreg raionul Urziceni 
s-au deschis 19 tabere de curte care cuprind 
un număr de 2500 pionieri și școlari.

GH. GHEORGHIU 
corespondent voluntar

Să rezolvăm operativ 
cererile și propunerile oamenilor muncii

„Veți primi răspunsul acasă.
A bătut de mul-te ori drumul de la Ure

chești pînă la sfătui popular raional Adjud, 
dar n-a căpătat nici un răspuns. -Ba nu s-au 
făcut încă cercetările, ba au avut treburi mai 
importante și n-au avut timp, ba au uitat de 
cerere--șt >:tot ițșa mererr,-Gheorglie Btrtroi era 
amînat de pe o zi pe alta.

Iși pregătise omul toate materialele să-și 
dureze casă', dar ce- să-i faci? Cererea tn care 
Solicita repartizarea unui loc nu era încă re
zolvată.

Intr-o bună zl sosi răspunsul mult aș
teptat. In timp ce, emoționat, îl despăturea, 

Gh. Buhoi se gindea fericit că acum i se va 
îndeplini -dorința. Iși va construi o casă fru
moasă . ou' trei odăi. Nu, mai bine cu două 
odăi și o sală. Bine că și-a pregătit dinainte 
tot ce trebuie. Chiar de mîine va începe să 
sape pentru temelie.

In timp ce citea adresa, fața I se întunecă 
și simți că parcă totul se năruie în jurul său. 
Citi odată, de două ori și nu.i venea să 
creadă: „Cererea dvs, nu poate fi satisfăcută, 
deoarece în comuna Urechești nu există teren 
disponibil". Cum se poate asta ? N-or fi gre
șit ? El știe că loc se găsește berechet.

Necăjit își luă desaga și o porni iar la 
drum.

Se adresă la început responsabilului de la 
biroul pentru primirea și rezolvarea cererilor 
și sezisărilor oamenilor muncii care-' răs
punse că rezultatul care l-a primit aoasă 
nu poate fi schimbat. Gheorghe Buhoi Insă, 
nu s-a lăsat. A revenit, a insistat, a bătut la 
toate ușile. Pînă în cele din urmă a reușit 
să obțină locul de . casă. A rămas omul însă 
cu o nelămurire. De, ce oare nu s-a găsit de 
la început terenul .că de știut știe, toată lu. 
mea și chiar, cei. de la, sfat că ex’stă porțiuni 
de teren disponibile în comună ?

Pățania cetățeanului din comuna Urechești 
nu este singura. Astfel de întîmplări se tn- 
tîlriesc adesea la sfaturile populare raionale 
din regiunea Bîrlad,

Dacă îl întrebi pe tov. Anton Rădneanu, 
vicepreședintele comitetului executiv al sfa
tului popular regional Bîrlad cum se rezolvă 
cererile și sezisările oamenilor muncii din re
giune, el îți răspunde :

— La noi, la regiune, treburile merg ceva 
mai bine, la raioane însă munca este mai 
slabă.

Pe urmele materialelor publicate
In ziarul „Romînia liberă" Nr. 3020 a fost 

publicat articolul de fond intitulat „Să rezol
văm operativ cererile și propunerile oamenilor 
muncii". în care erau criticate o serie de co
mitete executive ale sfaturilor populare și 
ministere pentru- modul birocratic în oare 
rezolvă scrisori’* oamenilor muncii.

Ră-spunzînd redacției, comitetul executiv al 
sfatului popular regional Constanța ne scrie 
că critica ce i-a fost adusă în articol este 
justă, Indicînd măsurile luate,., comitetul exe
cutiv arată .că s-au asțgurat condițiile pept-ru 
o bună funcționare a biroului -pentru primirea 
și rezolvarea cererilor și sezisărilor oamenilor 
muncii, repartizîndu-i-se o cameră separată.

Dele gutele de
PITEȘTI (de la corespondentul nostru). A- 

legerea delegatelor de femei și a responsabi
lelor de circumscripții electorale s--a terminat 
în orașul Pitești. Au fost alese 655 delegate 
de grupe de femei reprezentînd peste 10.000 
femei muncitoare, precum și 10S responsabile 
de circumscripții. După alegere, delegatele au 
pornit la muncă, sprijinind cu însuflețire ac
țiunile inițiate de sfatul popular al orașului 
Pitești.

Astfel, Ioana Ciobotea, delegata unei grupe 
de femei .din cartierul Papuceș.ti„,a antrenat 
numeroase femei ta desfundarea și -pietruirea 
a . două fîn.tîni. Delegata Ioana Medv a 
lucrat voluntar la curățatul și amenajarea 
parcului de cultură și odihnă ,,Vasile 
Ro-aită".

In fruntea grupei de femei, Elena Frînghie- 
r-u, delegată nou aleasă, a lucrat cu dragoste 
la amenajarea camerelor de la casa de copii

In general la comitetul executiv «1 sfatului 
popular regional Bîriiad, există impresia că 
s-a făcut tot ce trebuie în problema rezol
vării cererilor și sezisărilor oamenilor mun
cii. Au fost organizate cursuri și semi narii 
cu șefii secțiilor secretariat din toate raioa
nele, S-a luat Inițiativa organizării la Foc
șani a unui schimb de experiență la care au 
participat toți secretarii comitetelor executive 
raionale. S-au ținut acolo referate, s-a dis
cutat, s-au tras concluzii și s-au luat hotă- 
rîri.

Acum, la comitetul executiv există impre
sia că „la regiune treburile merg ceva mai 
bine’’, dar că, în mod inexplicabil, la ra
ioane lucrurile „merg mai slab".

Realitatea este însă următoarea : dacă tn- 
tîm-plător îți arunci ochii in biroul pentru pri
mirea și rezolvarea cererilor și sezisărilor oa
menilor muncii de la comitetul executiv al 
sfatului popular regional Bîrlad, poți constata 
aceeași situație oa și la raioane.

In camera unde lucrează tovarășa A. Io- 
nescu, responsabila biroului, se perindă me
reu alți cetățeni. Fiecare întreabă cite ceva, 
fiecare arată că cererea nu i s-a rezolvat -la 
timp. Tovarășa lonescu abia prididește cu răs
punsurile. Este preocupată, caută prin dosare, 
prin . sertare, răsfoiește registrul și binevoi
toare repetă mereu :

— Veți primi răspunsul acasă. Nu s-a re
zolvat încă. . Am trimis cererea dvs. raionu
lui... N-a sosit încă rezultatul.. Mai aveți răb
dare, voi face o revenire...

Și așa toată ziua tn biroul pentru primirea 
și rezolvarea cererilor și sezisărilor oamenilor 
muncii ea caută prin hîrtii, prin registre, 
caută răspunsul-' oare nu mai vin, face înre
gistrări, reveniri, etc., etc.

Comitetul executiv al sfatului popular regio
nal Bîrlad a luat o serie de măsuri organi
zatorice, a împărțit sarcini în dreapta și în 
sttnga, a înființat și ,,utilat" birourile cu res
ponsabili și rechizite, dar a omis două lucruri 
'importante : să lămurească pe cei ce răspund 
efectiv de aceste probleme că trebuie să 
vadă tn fiecare cerere omul și nevoile sale ; 
să controleze pe teren îndeplinirea sarcinilor 
pe care le-a împărțit ou atîta dărnicie.

SILVIA ABULIUS

De asemenea, ne-a răspuns Ministerul 
Prevederilor Sociale. „Intr-adevăr, tn m-unca 
noastră cu cererile și sezisările oamenilor 
muncii există lipsuri serioase — se arată tn 
scrisoarea de răspuns către redacția ziarului 
nostru. Analizînd aceste lipsuri, tn urma 
apariției -articolului, am constatat în ce. con
stă greșelile din munca noastră".

Mai departe sînt arătate măsurii* ’mediate 
luate de conducerea ministerului, măsuri me
nite .să.ducă la îmbunătățirea activității birou, 
’ui pentru primirea și rezolvarea cererilor și 
sezisărilor oamenilor muncii, al Mi-nister-ulu-l 
Prevederilor Sociale.

femei la lucru
„Olga Baricic", Ana Nicol-ae a mers , cu încă 
5 femei să ajute sfatului -popular să-și strîn- 
gă fînul de pe lotul respectiv, iar Ecaterina 
Stănciulescu, directoarea căminului cultural 
„Drumul Iul Lenin", a organizat o echipă de 
cor alcătuită din copii și împreună cu femeile 
din grup-a sa a procurat și confecționat 50 
șorțulețe și pa-ntalonași pentru copiii de la 
grădinițe de copii din cartierul Tudor Vladi- 
mi-rescu. împreună vU alte delegate din car
tier, oa Maria Nedelcu și Vasilica Ispas, tov. 
Eoateri-na Stănciulescu a format un comitet 
de sprijin al solarului de copii.

Noile delegate printre care se numără și 
multe deputate, oa Filofteia Nițăt Constanța 
Candidata, Olga Olleanu, Maria Pall, Elena 
Neacșu, Ecaterina Hondrea, Ioana Dobrinescu, 
muncitoare fruntașă la întreprinderea textilă 
„11 Iunie”, au antrenat grupele lor la înfru
musețarea orașului, 1-a î-ntreținerea parcuri
lor și a grădinițelor de copii.

Nu rareori, trecînd pe o stradă o-arec-are, 
mai ales vara, asiști involuntar la un pasio
nant meci de fotbal. In-tr-o -parte o șapcă, în 
cealaltă o haină făcută ghem, indică locul 
porții; cîte od-ată nici nu e nevoie de o a 
doua poartă. Ridicînd praful pînă deasupra 
caselor, cițiv-a băieț-andri dezbrăcat! pînă la 
brîu. bronzați și lucioși de transpirație, urmă
resc cu sufletul l-a gură un fel de cocoloș d:n 
cîrpe, în limbajul lor „mingea". Scenă fami
liară, în care mulți dintre noi am fost poate 
protagoniști la vîrst-a cînd maidanul era -pen
tru noi cel mai frumos loc din lume, iar ide-a. 
Iul suprem, în afara unei perechi de ghete noi, 
era să avem o minge „adevărată".

Din noianul amintirilor se desprinde a- 
ceastă imagine ca un luminiș, atunci cînd se 
înfățișează pe ecran peripețiile echipei „Ex
plozia". Cu o singură deosebire : odată cu 
timpurile și cu locul acțiunii s-au schimbat și 
idealurile micilor și pasiona ți lor sportivi oca
zionali. Ei nu mai au de ce să viseze l-a o 
pereche de ghete noi. Le au. Nu mai visează 
n-ci o minge „adevărată”. Și pe ast-a o au. 
Acum le. trebuie un stadion, un stadion „a- 
devărat", le trebuie u-h antrenor și bineînțeles 
și el „-adevărat”. Tocmai această diferență de 
dorințe te transpune în mijlocul unui tineret 
nou. in țara micilor fotbaliști pe oare-i vezi 
pe ecran, în Uniunea Sovietică Pătrunzi In 
mijlocul acestei generații prin cunoștința pe 
care o faci ou Boreal-cu Ta nea, cu Steplr-a, cu 
Leva, cu Olea șl te simț-, atît de bine printre 
ei îneît resimți o adîntă părere de rău cînd 
trebuie să-i părăsești du-pă o oră și jumătate. 
In acest sc-urt interval de timp te simți atașat 
atît de m-ult de ei. cunoști atîtea ' lucruri in. 
teres-ante din viața lor. preocupările lor, In
cit ți se pare că slut vechi cunoștințe, prie
teni buni, pe ajutorul că-rOr-a ai putea să te 
bazezi la nevoie, uneori poate chiar în ciuda 
diferenței de vîrstă. Părăsești sala molipsit 
de elenul lor clocotitor, te simți mîndru pen
tru victoria for și exclami fără să vrei : „Gro. 
zav! băieți 1". Și atunci mergi cu gîndul mal 
departe, te întrebi pe bună dreptate : de ce 
sînt aceșt’ copii așa cum i-ai cunoscut ? De 
ce au atîta voință ? De unde atîta rezervă u- 
ri-așă de energie, de elan nestăvilit, de inge
niozitate. de dragoste de colectiv, de dî-rze- 
nie și curaj ? Oare toate acestea să fie în- 
tîmplătoare ? Nu. ele n-u s-înt întîmplătoare, 
nu pot fi întîmplătoare pentru că ele nu sînt 
trăsături proprii numai lui Bore-a, Leva, sau 
Tanea, ci sînt specifice unei întregi generații 
a Țării Socialismului, din c-are eroii filmului 
„Echipa de pe strada noastră" sînt tipuri re- 
prezent-ative. Calitățile lor sufletești și fizice, 
atît de viu în-mănu-nchi-ate și exteriorizate în 
episoadele filmului, sîn-t calitățile unei întregi 
generații.

In f-aț-a spectatorului apar eroi bine contu
rați, ou o puternică individualitate, tn atitu
dinea cărora se întrezărește viitorul cetățean 
pregătit pentru o bogată viia-ță socială, în ca- 
re-și va păstra personalitatea sa distinctă, fără

* *
„Echipa de pe strada noastră”

O scena din film

a se izola între pereții strîmți ai individualis
mului, în c-are va lupta oa fericirea sa să nu 
fie izolată ci să decurgă din fericirea tuturor.

Peripețiile membrilor echipei „Explozia” 
(numele se potrivește foarte bine caracterulu. 
vioi și ne-astîmpăr-at al echipierilor), care a- 
mintesc pe cele ale lui Timur și ale tovarăși
lor lui, pe ale lui Alioșa Ptițin și ale altor 
eroi mult îndrăgiți de tineret, au un farmec 
simplu, dar emoționant.

Legătura strînsă și corespondența perfectă 
între bogatul conținut de idei și forma artis
tică superioară în care ele s-înt prezentate, 
sporesc farmecul acestui film. Marele merit 
al acestei opere cinematograiice îl constituie 
însă puternica ei influență educativă, spor-tă 
și prin faptul că filmul se adresează atît 
celor mari, olt și celor mici. Din acest punct 
de vedere, filmul se aseamănă cu acele roma
ne pentru copii ale lui Dickens și Twain, c-are 
au tot atîta farmec, po-ate ch’ar m-ai mult, 
cînd sînt citite la vîrsta deplinei maturități.

Regia lui A, Masliukov a reușit să scoală 
puternic în evidență conținutul educativ ai 
scenariului lui I. Sotnik, și transpunîndu.l pe 
ecran să-i dea o mare forță de convingere prin 
tratarea realistă, în imagini, a problemelor r’. 
dicate de autor. Pentru aceasta se cerea des
fășurată o muncă intensă cu micii actori care 
de-altfel au Și reușit să Interpreteze cu mull 
simț artistic rolurile încredințate. In parte, 
problema se pare să nu fi fost chiar atît de 
diflcilă deoarece acțiunea filmului este foarte 
asemănătoare celei din viața de toate zilele, 
■In- rolul lui Bore-a. Rostea Evgheniev redă cu 
veridicitate tipul tî.nărul-ui căpitan de echipă, 
care pune mult preț pe succesele s-ale la în
vățătură și ale colegilor săi, dar care va lupta 
din răs-pu-teri pentru -a apăra onoarea sportiva 
a echi-pei pe care o conduce. Plin de impor
tanță, mic-ul „savant" Leva (Alik Labutln) 
privește de s-us preocupările sportive ale to. 
varășilor lui. dar și el nu ezită să vină ală
turi de ei și să lu-pte pe teren-ul de sport a- 
tunci cînd echipa este în pericol să piardă 
meciul. La fel de reușit simt redate persona, 
jele Tanea-l. sora m-ai mică a l-ui Bore-a (Galea 
Kavura), Stepka, micul arbitru c-are închide 
ochii cînd suflă în fluier, fratele lui Bore-a. 
(S-așa Simonov), și student-a Ole-a, sora mai 
mare a lui Borea (A. Larionova). Interesant 

- este cît de reușit se îmbină în film jocul per
sonajelor mature: -profesorul (S. Petrov). E- 
lena Dmitrievna, soția profesorului (D. An. 
dreeva) și Iv-anov (N. Malișevski) cu cel al 
copiilor și cît de bine sînt red-ate tn film ra
porturile dintre maturi și copii.

Toate acestea au contribuit desigur 1-a reu
șita operei cinematografice în care un umor 
sănătos se îmbină ou un bogat conțin-ut de 
idei. Ea oferă un bun prilej de cunoaștere 
a copiilor sovietici și constituie un minunat 
mijloc de educare a tinerei gener-ații din țara 
noastră în spiritul ideilor înaj-ntate ale epocii 
î-n c-are toate drumurile se îndreaptă spre co. 
munism.

EUGEN VLADIMIR

*
La Festival, 

cu aparatul de filmat 
printre artiști și sportivi

Cititorilor no-ștrl le sînt cunoscute încă din 
timpul Festivalului - Mondial al Ti-nerefiilui, 
oare s-a desfăș-urat anul trecut î-n Capitală, 
unele cifre statistice în legătură cu manifes
tările de tot felul organizate în acele două 
să-ptăm-ini în diferite colțuri ale orașului. Prin, 
tre aceste cifre era u-n-a deosebii de interesantă 
și semnificativă pentru amploarea mare’ui eve
niment pe care l-a constituit FestiVal-ul în 
viața t’oeretul-ui lumii:, dacă o persoană ar ii 
dorit să asiste ta toate manifestări ie Festiva
lului i-ar. fi trebuit n-u mai puțin de 70 de ani.

Desigur că intr-un asemenea caz, sarcina 
realizării un-m film despre Festival a fost o 
problemă foarte grea. Realizatorii filmului 
„Pentru pace și prietenie” au. avui de rezolvat 
n-u -numai -problema înșirării imagiii-’or. -astfel 
(<icît diferite aspecte de la această mare' sâr. 
bătoare a ti-neret-ulu' să constituie un toi uni
tar, dar șt -problema foarte dificilă a alegerii 
aspectelo-r m-ai semnificative. ma: fc-umoase. 
care se p-utea-u transpune tntr.o formă a rus. 
t-ică pe ecra-n. Felul cum au reușit realizatorii 
sovietici și romîni ai filmului să rezolve aceste 
probleme a obț-nut -prețuirea unanimă a spec 
ta toc Hor mu n-umai d:-n ț-ara noastră.

Cum era insă și noitnal, pentru a alcătui 
un film de o oră și jumătate, realtzaior-i au 
fost nevoiți să renunțe la multe din -magin”e 
deosebit de-reușite, luate de operator i sove- 
t’C’, ro-mini și din alte țări in per oada Festi-
v- alulu-. Ateste 'niag'n1 pot fi însă văzute pe 
ecranele Capitalei, aduna'te în două filme do
cumentare ti cuior : „Concert internațional" 
și „întrecerile sportive prietenești”. Ambele 
filme s-î-nt producții ale Studioului Central de 
filme documentare din Moscova și ale Stu
dioului de ființe documentare, și j-urnale de ac- 
-ualități „Alex. S-ahia” din București.

Primul dintre aceste două filme, „Concert 
internațional", este nu numai o -simplă pre
zentare a difer-ite -aspecte c-ulese în timpul 
multiplelor manifestări artistice la care și-.au 
d.at concursul solii tineretului veniți din 111 
țări, ci și un puternic apel pentru permanenti
zarea și lărgirea sch’mburilor culturale interna
ționale. Acum, cînd spectatorul șezind comod 
în sala cinematografului poate urmări pe ecran, 
una după alta, o seamă de manifestări artistice 
organizate de diferitele delegații, el are -pri
lejul să-și dea seama cită frumusețe proprie, 
oîte trăsături inimitabile are arta fiecărui po
por. Trec-îrid cu aparat-ul de film-al de la dan. 
sul albanez la cel din Venezuela, de la corul 
tinerilor austriac! la arta acrobaților chinezi, 
regisorii I. Rop-alin, T. Lavrova. 1. Roda-n șl 
operatorii au îeușit să transmită spectatorului 
valoroasa conci-uzie că fiecare popor își aduce 
contribuția sa de neiiiloc-uil la îmbogățirea te
zaurului culturii și artei u-n-iversale.

Re-al'zato' ii filmulu' au. știut să subl'-n’eze 
cu aj-utor-ul unor imagini artistice foarte reu
șite. valoarea pe care o are pentr-u întărirea 
prieteniei între tinerii dl-n toate țări’e cu-no-aș. 
terea popoarelor respective prin arta lor, cu
noașterea năzuinței spre -pace a acestor 
popoare-exprimata î-n artă.

■Filmul. „Întrecerile sportive prietenești", după 
-cum osp-,trie și titlul, prezi-ntă spectatorilor as. 
pectele m-al interesante ,din cadr-ul ma-ni-festă- 
rilor s-portive ale Festivalului. Sub soarele 
f erbinte de august, pe stadioane, pe terenurile 
sportive, pe pistele de alergări, pe lacuri, s-a 
desfășurat o .’-uptă vie în care urmau să în.
vi- ngă măestrla sportivă și voința dirză. Pe 
aceste „cîmpuri de bătălie” învinșii felicitau 
din toată in-im-a pe învingători și învăța-u din 
măest-ria lor. Tinerețea apărea aici 06 întreaga 
ei vigoare și sete de viață. Toate aceste as
pecte sînt redate cu multă măestrie artistică și 
convingere de regisorii I. Kopalin și N. B'i- 
d-aru. Spectatorii au prilejul să urmărească pe 
cei m-ai buni tineri sportivi din diferite țări 
evoluînd pe terenul de sport. Filmarea înceti
nită a unora dintre mișcări, ca de pildă ta 
săritura cu prăjina, ta aruncatul discului, ta 
arunc-atul ciocanului și 1a altele, executate de 
sportivi cu renume mondial, ușurează înțele
gerea procedeelor tehnice folosite.

Ambele filme s-îcit o completare fericită șî 
foarte bi-ne realizată a filmului artistic. în cu. 
lori „Pentru -j>ace și prietenie" și ele permit 
spectatorilorma,l aies celor care n-au putut 
urmări manifestările artistice și sportive în 
timpul Festivalului, să-și dea seama de im
portanța acestui eveniment pentru întărirea 
legăturilor de prietenie dintre tinerii lumii.

împreună ou filmul „Pentru pace și prie
tenie". aceste două filme constituie o ilustrare 
a dorinței de pace și a forței tineretului lumii, 
unit sub lozinca: „Pri-n u-nitate spre pace, prin 
pace spre fericire, pentru un viitor luminos".

----------------------------------------------- REVISTA PRESEI ------------------------------------------------

Oglindirea onor probleme ale schimbului de mărfuri 
dintre oraș și sat în „Gazeta Cooperației”

„Gazetei Cooperației", organul Uniuni'' Cen
trale a cooperativelor de co-nsum (Centro
coop). ziar care se adresează în primul rînd 
lucrătorilor cooperației, ii revin îndatoriri im- 
portante în sprijinirea directă, permanentă șl 
calificată a mișcării cooperatiste. în orienta
rea justă și operativă a activiștilor coopera
ției.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri al R.P.R. 
și a C.C. a’ P.M.R. cu privire ta îmbunătăți
rea activității cooperației de aprovizionare șl 
desfacere din ma- 1953, arată că ^Gazeta 
Cooperației” trebuie : „să fie un instrument 
puternic pentru educarea și mobilizarea coo
peratorilor în îndeplinirea sarcinilor de 
plan, un instrument de popular zare a t'runta 
șiloh de stimulare, a schimbului de experiență 
și de critică a organelor cooperatiste ce nu-și 
fac datoria și a coo-perat'velor rămase în 
urmă”.

„Gazeta Cooperației" a reușit să traducă 
tn fapt unele indicați’ ale Hotărîri: din mal 
1953. Merită sublimată —tn această ordine de 
idei — preocuparea zi-aru-lul de a oglindi pe 
larg bogatul material informativ trimis de 
corespondenții săi voluntari. In pagi-nile fie
cărui număr pot fi citite zeci de știri mat 
mari sau ma' mici, semnate de corespondenții 
.voluntari, foiletoane sau epigrame, scrise pe 
baza unor semnale ale corespondenților vo
luntar1, etc. Firește că această bună prac
tică stimulează activitatea corespondenților. 
lărgește numărul lor, în ultimă Instanță, asi
gură ziaru’ui o legătură directă din ce în ce 
mai strînsă cu masele sale de cititori.

Totuși, cu toate că de ta apariția Hotărîril 
Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a C.C. al 
P.M.R. a trecut mai bine de un an, „Gazeta 
Cooperației" n-a re-ușit să devină un ziar co
respunzător sarcinilor mari pe care le are.

★
Este destul de greu să deosebești d’n di

versitatea problemelor pe care „Gazeta Co
operației" l-e.-ca cuprins tn perioada mai, iunie, 
iulie a.c., aceia problemă oare a etat tn centrul

atenției ziarului. Tematica acestor numere este 
alcătuită după principiul mult combătut......din
toate cite ceva". In te-matica ziarului, proble
mele economice esențiale ale activității coope
rației nu-și au locul precumpănitor și tra
tarea profundă, necesară

in paginile „Gazetei Cooperației" spriji
nirea de căire cooperație a pregătir’i și des
fășurării campaniei agricole de vară, apare oa 
o problemă de importanță minoră. Din tot 
colonajul tipărit in perioada analizată aici, 
numai cca 18% a fost rezervat cam-paniel a- 
grico'e de vară, tar d’n acest 18% de colouaj, 
cea ma: mare parte a fost ocupată de infor
mații. In perioada de după publicarea Holă- 
rî.rii Consiliului de Miniștri -al R.P.R. și a 
C.C. al P.M.R. cu privire ta muncile agricole 
de viară, „Gazeta Cooperației" a publicat nu
mai două articole de fond pe această temă. 
Nici unul din cele două articole de fond nu 
analizează temeinic cel puțin una din proble
mele puse. Sînt numere în care campania agri
colă a lost ignorată complet. De exemplu, nu
mărul apărut la 2 iulie a.c. Articolul de fond
ai numărului — articol consacrat muncii cul
turale de masă desfășurată de cooperație, tre
ce cu vederea una din formele muncii de masă 
cele ma! corespunzătoare sezonului de vară : 
munoa culturală la ari’le de trecrat, formă ce 
trebuie sprijinită de cooperație. Din cele 8 
știri publicate nici una nu se referă te cam
pania agricolă -iar în interiorul ziarului 
lipsesc articolele de analiză pe această temă.

Aprovizionarea gospodăriilor colective, în
tovărășirilor agricole și gospodăriilor țărăne. 
ști mici și mijlocii cu diferite materiale și u- 
nelte agricole, precum și cu mărfuri de primă 
necesitate pentru consumul personal, mărfuri 
corespunzătoare sezonului și specificului local, 
amenajarea chioșourilor la ariile de treerat; 
folosirea deplină a centrelor de închiriat u- 
nelte de pe lîngă cooperativele sătești, sînt 
teme ce în mod normal ar fi trebuit să ocupe 
un loc precumpănitor. în păglnile „Gazetei 
Cooperației". Redacția ziarului nu le-a prețuit 
tar ziarul a fost un slab factor mobilizator tn 

săptămînile ce au precedat campania, după 
cum, slab ii este cuvîntul și acum în total 
campaniei.

O a doua sarcină economică esențială pe 
oare o are cooperația oa principal organizator 
ai 'schimbului de mărfuri d'ntre oraș și sat 
este îndeplinirea planului de achiziții și con
tractări de produse agricole.

Pe această linie. „Gazeta Cooperației" a 
avut o contribuție mai activă. Sînt articole 
care atacă îndrăzneț și competent probleme 
ale munci-i de achiziții șl contractări (a-rti- 
colul „Să pregătim din timp magaziile pen
tru păstrarea cerealelor achiziționate" apărut 
tn numărul d’n 18 iunie a. c.). Din păcate 
Insă, articole din categoria acestora sînt încă 
puține. „Gazeta Cooperațiiel" nu dovedește 
in’țtat-ivă in abordarea problemelor actuale 
ale muncii de achiziții și contractări. Dim
potrivă. în unele numere ziarul dă o o- 
rientare greșită lucrătorilor cooperației. Bu
năoară, în timp ce planul la achiziții de pă. 
sări, al multor unități cooperatiste din țară, 
este îndeplinit în procente mici, tar termenii 
de livrarea păsărilor contractate nu se res
pectă, singurul articol pe care redacția a găsit 
■necesar să-l publice pe această linie este un... 
sfiat zootehnic și acesta nepotrivit. Prin acest 
„sfat", lucrătorilor din cooperație li se indi
că să popularizeze în rîndnrile producători
lor rețete speciale de îngrășare a păsărilor 
(ca de pildă: tărîțe înmuiate cu lapte smîn- 
tîțiit — pentru că deschide pofte de mîncare 
— cartofi fierți și apoi bine tocați. făină de 
oarne, eventual chiar făină din oame de 
pește, etc. etc.). Acest exemplu scoate în evi
dență preocuparea insuficientă a redacției 
pentru sprijinirea temeinică a unităților co
operatiste în vederea îndeplinirii planului de 
achiziții și contractări.

„Gazeta Cooperației" participă încă nesa- 
tisfăcător ta lupta pentru îndeplinirea de cătae 
unitățile cooperatiste a. planului de achiziții de 
produse agricole. Ea nu mobilizează suficient 
activiștii din cooperație la lupta pentru aplica
rea cu strictețe a hotărîrilor guvernului și par
tidului cu privire ta sistemul de contractări.

Pe lîngă cele două sarcini economice esen
țiale și permanente care stau tn fața coopera
ției — sprijinirea producției agricole, valori
ficarea unei cantități mereu sporite de produ
se agricole — activitatea ei ridică și alte pro
bleme mai ades de natură organizatorică. Or, 
„Gazeta Cooperației" participă palid ta lupta 
pentru respectarea strictă a statutului coope
rației. Practicile birocratice și centralismul 
excesiv întîlnite în activitatea organelor coope
rației nu s-înt dezvăluite și combătute cu cu. 
raj. Ziarul nu atacă probleme atît de nevral
gice în viața cooperației cum sînt: respectarea 
principiului democrației interne și cel al con
ducerii colective.

O bună parte din articolele publicate tn 
paginile „Gazetei Cooperației" sînt scrise în. 
tr-un stil tehn’cizant și apolitic. Se publică ar
ticole în oare se uită a se reaminti că alianța 
frățească dintre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare îș’ are temelia tocmai în legăturile 
economice realizate prin schimbul de mărfuri, 
tocmai în acest frățesc sprijin reciproc. Nu 
este admisibil oa un articol de fond cum e 
cel din 14 mai a.c,, care abordează o proble
mă importantă ca aceea a îndeplinirii planu
lui trimestrial ta achiziții de cereale, să nu 
cuprindă cel puțin un rînd tn oare să se a- 
rate țăranilor muncitori datoria patriotică ce 
o a-u de a răspunde sprijinului economic dat 
de muncitori tot pr.intr.un sprijin frățesc de 
asemenea natură.

Critica „Gazetei Cooperației" nu îndreaptă 
tăișul spre cele mai serioase probleme. Temele 
foiletoanelor și’ versurilor satirice, ale carica
turilor (genuri gazetărești iubite de masă) 
sînt îndeobște obiceiurile vechi ale unor lucră
tori ai cooperativelor sătești.'

Este surprinzător faptul că timp de aproa
pe trei luni de zile „Gazeta Cooperației’’ n-a 
dezvăluit defecțiunile serioase semnalate tn 
munca unor organe regionale ale cooperației. 
Oare ziarul trebuie să critice numa: munca 
unităților sătești ale cooperației ?

Convocarea celui de -al II-lea Congres al 
cooperației de consum din țara-noastră a a- 
vut un puternic ecou în masele de cooperatori. 
Angajamentele luate de lucrătorii din coope
rație oglindesc dorința lor de a înțîmpina 
congresul cu evidente realizări tn muncă.

„Gazeta Cooperației" nu dovedește preocu
pare de a găsi forme noi, vii și variate, prin 
care să sprijine întrecerea lucrătorilor din 
cooperație, să descopere inițiativele valoroase, 
să sprijine generalizarea lor. Simpla sch m- 
bare a titlului rubr cel permanente de Infor
mații (tnaiwte: „Pont.ru o eft mai bună 

aprovizionare a oamenilor muncii", «cum : 
„In cinstea zilei de 23 August și a celui 
de al doilea Congres «1 cooperației de con- 
sum”), este prea puțin. Cu atît mei mult cu 
cit schimbarea titlului rubricei nu a atras îm
bunătățirea conținutului acesteia. De asemenea, 
insuficient au fost oglindite învățămintele con
ferințelor de constituire a Uniunilor Regio
nale a'e Cooperativelor de aprovizionare și 
desfacere (totul limitîndu-se la relatări am
ple sau mai reduse ale lucrărilor conferințelor). 
Cu toate că de la data ținerii primelor con
ferințe regionale a trecut o lună de zile, zia
rul n-a publicat nimic despre felul cum stnt 
aplicate rezoluțiile conferințelor.

★
Ziarul de tip nou este un ztar scris de mase. 

El este o tribună de ta care fruntași: și specia
liștii discută, își împărtășesc experiența, gă. 
sesc soluții practice pentru înlăturarea greu
tăților, dezvăluie rămășițele trecutului ce ma 
dăinuie în munca unor organe. Participarea 
cît mai largă la scrierea ziarului a oamenilor 
muncii care zi de zi realizează nemijlocit sar
cinile puse, dă acestuia un conținut mult mai 
profund, mai cuprinzător, îi dă prospețime.

Din paginile ziarului lipsește îndeobște cu- 
vîntul specialiștilor și practicienilor de frunte 
ai cooperației. La începutul anului acesta, în 
„Gazeta Cooperației" se puteau citi articole 
semnate de cadre de răspundere din Centro- 
coop. Acest bun obice a fost abandonat... 
Membrii Consiliului de Conducere al Centro- 
coop, cadrele de frunte ale organelor regio- 
nale> raionale și sătești ale cooperației nu 
participă direct și nemijlocit ta scrierea zia. 
rului. Ou atît mai puțin sînt antrenate cadre'e 
de răspundere ale acelor organe și instituții 
centrale șt locale ou care cooperația colabo
rează în muncă. Foarte rar întîlnești în pagi- 
n-iîe ziarului cuvîntul fruntașilor mișcării 
cooperatiste, Nu există tn mișcarea cooperati
stă cadre capabile, inovatoare, cadre al căror 
cuvînt să fie ascultat ? Ele există. „Ga
zeta Cooperației" contribuie însă ta menține
rea lor în anonimat. Ziarul nu a devenit încă 
un instrument de popularizare a fruntașilor, 
de stimulare a schimbului de experiență, așa 
cum i-a fost indicat prin Hotărîrea din mei 
1953.

★
De ce „Gazeta Cooperației”, care a prim'l 

un ajutor concret prin Hotărîrea Consiliului 
de Mfoiștr- al R P R. șl a C.C al P.M.R,. din 
mei 1953, nu a reușit să devină încă acea armă 
ascuțită eu cea mai lungă bătaie, ața eum 

trebuie să fie un ztar de tip nou? La aceas. 
tă întrebare ar trebui să răspundă și Comi
tetul Executiv «1 Centrocoop.

Multe din slăbiciunile „Gazetei Cooperației" 
se datoresc Comitetului Executiv al Centro
coop, care nu îndrumă suficient și nu creează 
condiții de muncă optime colectivului de re
dacție al ziarului.
’ Datorită unor originale „principii" organ!, 
zatorice, redacția „Gazetei Cooperației" nu de
pinde direct de Consiliul General Centrocoop, 
ci de Direcția Culturală din Centrocoop. Tot 
mulțumită acestor rînduieli, tovarășul Șerban 
Nedelcu este formal redactor șef al „Gazetei 
Cooperației" și tn fapt director adjunct al 
Direcției Culturale. Această „structură orga
nizatorică” creează multe dificultăți redacției.

Comitetul Executiv al Centrocoop dovedește 
o nejustificată subapreciere a rolului pe care 
trebuie să-i aibă „Gazeta Cooperației". Prin 
aceasta el nu folosește în suficienta măsură 
unul din mijloacele principale de muncă.

★
Alcătuindu-șl o tema-tică în lumina proble

melor centrale ale activității economice a co
operativelor de aprov'zionare și desfacere, 
îndreptîndiuși cu curaj ascuțișul criticii spre 
lipsurile substanțiale care frînează dezvolta
rea organizației cooperatiste, tratînd cu 
competență Și concret problemele abordate, e- 
liminînd vorbăria de prisos, creîndu-și un 
larg activ de autori, descoperind și populari, 
zînd fruntașii în muncă, antrenîndu.l 1a împăr. 
tășirea experienței lor în paginile ziarului, 
dovedind mai multă exigență în respectarea 
cerințelor minime ale stilului și grafici ga. 
zelărești, luînd de altfel și alte măsuri (com
pletate de cele pe care Comitetul Executiv 
al Centrocoop are datoria să le ia), „Gazeta 
Cooperației" va putea deveni un ziar intere
sant, cu o forță de organizare și mobilizare 
mult sporită

Participind mai activ ta lupta pentru tn. 
tărirea organizatorică și economică a coopera
tivelor de aprovizionare și desfacere „Gaze
ta Cooperației" va da un sprijin consistent 
dezvoltării schimbului de mărfuri dintre oraș 
și sat, baza economică a alianței d’ntre cla
sa muncitoare și țărănimea muncitoare ; va ■ 
da un sprijin mar consistent cooperației în 
îndeplinirea funcție' ei de educator în spiritul 
munci' socialiste al țărănimii muncitoare.

Cititorii „Gazetei Cooperației" cu legitimă 
dreptate cer și așteaptă să primească un ztar 
Interesant ți valoros pentru munca lor de li 
eu M.
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^Lucrările Conferinței pe țară a U.T.M.
Ședința

In cadrul lucrărilor din cursul zile! de joi 
ale Conferinței pe țară a U.T.M., primul a 
luat cuvîntul tov. Andrei Lupu, activist al 
Comitetului orășenesc București al U.T.M.,care 
s-a ocupat de activitatea tineretului din raio
nul „23 August" din București. Vorbitorul a 
arătat că la uzinele „Republica”, „23 Au
gust", „21 Decembrie", „Vasile Roaită”, 
F.R.B. și altele, întrecerea, socialistă a cu
prins mii de tineri muncitori oare și-au 
depășit cu regularitate normele, reializînd tot. 
odată însemnate economii de materiale.

In continuare, vorbitorul a arătat că unele 
organizații de bază U.T.M. ca cele de la 
„Electroaparataj", „Alexandru Sahia", „Elec- 
troimontaj" și altele, nu și-au trăit viața de 
organizație, n-au mobilizat tineretul la înde
plinirea sarcinilor. Aceste lipsuri se datoresc 
în bună măsură insuficientei pregătiri a ca

drelor de conducere U.T.M. oare controlau 
pnunca acestor organizații și lipsei de îndru
mare din partea comitetului raional, a Comi
tetului orășenesc și a Comitetului regional 
București al U.T.M.

A luat apoi cuvîntul. tov. Ing. Aurel I. Ciol- 
tea, delegat al tinerilor muncitori, tehnicieni 
și ingineri de la Trustul Minier Baia Mare.

Prezentînd cîtevia din succesele obținute în 
producție de tineri și metodele lor 
de organizare a muncii, vorbitorul a subliniat 
sprijinul primit din piartea orgianianției de 
partid din întreprindere. El a arătat totodată 
că învățământul politic de organizație se des
fășoară la um nivel necorespunzător, iar unii 
propagandiști nu sînt destul de pregătiți.

Vorbitorul a arătat apoi că activiștii C.C. 
a! U.T.M. nu s-au deplasat decît rareori pe 
teren pentru a îndruma munca.

Delegate Palotay Iuliana, de la uzina „30 
Decembrie"-Arad, a vorbit despre munca ti
nerilor djn uzină pentru traducerea în viață 
a hotărîrwr plenarei din august 1953 a C.C. 
al P.M.R.

Comitetul orășenesc ca și Comitetul re. 
glonal U.T.M.-Arad — a arătat vorbitoarea
— n-au sprijinit însă suficient organizația 
noastră de bază mai ales în organizarea mun
cii educative în rîndurile tineretului.

In cuvîntul său tov. Constantin Călin.
— secretarul comitetului U.T.M, de pe șan
tierul Hidrocentralei „V. I. Lenin" de la 
Bioaz, a arătat că utemiștii și tinerii de 
pe acest șantier au reușit să obțină realizări 
însemnate în munca de educație politică și în 
îndeplinirea planului de producție.

Noi considerăm însă că aceste rezultate 
puteau f> mai însemnate dacă în activi
tatea comitetului U.T.M. al organizației 
noastre nu s-ar fi manifestat formalismul 
și birocratismul, munca practică de în
drumare fiind înlocuită cu nenumărate 
instructaje generale. Dacă noi am reușit 
să lichidăm în mare parte unele din lip
surile manifestate, aceasta se tfetorește 
ajutorului efectiv primit .din. partea cq.- 
mitetului de partid de pe șantier. Nu în 
aceeași măsură ne-a ii sprijinit îhsă comi
tetul regional U.T.M. șj C.C. al U.T.M.

In cuvîntul său, tov. Telegredeanu Maria, 
instructoare superioară de pionieri la. unita
tea nr. îl, comuna Sălaș, regiunea Hunedoara, 
a criticat Comitetul raional U.T.M. Hațeg 
pentru că nu s-a preocupat, de deschiderea 
unor tabere de pionieri în raion și a tolerat 
multă vreme fluctuația continuă a cadrelor de 
instructori.-

In ultimele șase luni — a spus tov. Ele
onora Munteanu, secretara comitetului U.T.M. 
de la F. C. „Gheorghe Gheorghiu-Dej" — 
peste 2.500 de tineri din fabrica noastră au 
fost antrenați în întrecerea socialistă și au 
adus o însemnată contribuție la realizarea 
planului de producție, la punerea pe piață a 
343 noi modele de confecții.

Sub conducerea comitetului de partid al 
fabricii noastre, comitetul U.T.M. s-a preocu
pat de organizarea tinerilor în 35 de brigăzi 
de producție și calitate, oare obțin succese

Conferința pe țară a Uniunii Tineretului 
Muno’tor și.a continuat lucrările în cursul 
zilei de vineri.

Participanții la Conferință au ascultat ra
portul comisiei de mandate, după care au în
ceput discuțiile asupra dării de seamă a C.C. 
al U.T.M.

Au luat,cuvîntul Lazăr Borduz, maistru oțe- 
lar la Combinatul metalurgic Reșița, acad. I’le 
MurgulesC’U, ministrul Invățămîntului, Ion 
Ureche, secretar al organizației de bază 

^hU.T.M. din comuna Poiana Ilv’ei, raionul Nă- 
I^Fsăud, regiunea Cluj, Ion Ctrcei, activist al 

C.C. al. U.T.M., Maria Bogdan, secretara orga
nizației de bază U.T.M. de la Universitatea 
„C. I. Parhon“-Bucimeșț.i, Ion lacomi, prim se
cretar a.l Comitetului regional U.T.M. Pitești, 
Florea Sfîrîială, inginer la Complexul C.F.R. 
„Grivița Roșie“-Buciirești, Gh. Găvrtiș. prim 
secretar, al Comitetului regional U. T. M.- 
Constanța, Gh; Pop. activist al C. C. al 
U. T. M„ Gheza Bod.a, activist al Comi
tetului U. T. M. al Regiunii Autonome 
Maghiare, Eugen Frunză, secretar al U- 
tiiunii Scriitorilor din R.P.R., maior Coman 
Ion, Victoria Doroftei, muncitoare fruntașă în 
întrecerea socialistă la fabrica „Flora" din 
București, Chițu Florea, secretar al C.C. al 
U.T.M., Florea Ristache, secretar al Comite
tului U.T.M. al raionului Cîmpina, regiunea 
Ploești, Pavel Țugui, locțiitor al ministrului 
Culturii, Ion Mihăileanu, redactor șef al zia
rului „Scîntefa Tineretului", Maria Dumi
trescu, activist al C.C. al U.T.M.

Participant!'! la Conferință au primit cu vii 
aplauze o delegație de ofițeri și ostași ai For. 
țelor Armate ale R.P.R, In numele militarilor 

^^Armatei noastre Populare, tov. general maior 
Burcă a adus Conferinței pe țară a U.T.M.

un fierbinte salut.
Lucrările Conferinței au continuat după a

miază.
Cu puternice aplauze, delegații și Invitații 

au salutat pe tovarășii I. Chișinevschi, Al. 
Moghioroș, Miron Constantinescu, D. Coliu, 
N. Ceaușescu, M. Dalea, care au luat loc ta 
masa prezidiului.

Discuțiile la darea de seamă asupra activi
tății C.C. al U.T.M. au continuat sub condu
cerea tov. Ludovic Fazekaș. Au mai luat cu
vîntul tovarășii: Ion Cotigă, prim secretar al 
Comitetului regional U.T.M. Baia Mare, Gelu 
Cahu, inginer S.R.N. Galați, Ma.nole Bodnăraș, 
președintele C.C.F.S., Cornelia Filipaș, secretar 
al C.C. al U.T.M., Constantin Cîrțînă. acti-

de joi după
frumoase. Trebuie spus însă că unele pro
duse date de tmeri nu satisfac gustul cum
părătorilor. Mai sînt unii tmeri care lipsesc 
nemotivat și oare au o atitudine necorespun
zătoare față de bunurile obștești. Este o 
lipsă a comitetului U.T.M. faptul că n-a cerul 
întotdeauna la timp sprijinul comitetului de 
partid.

Delegate Tiron Ecaterina, învățătoare din 
regiunea Iași, a .vorbit despre marea mismne 
a învățătorului în formarea și educarea o- 
mulul nou al patriei noastre. Ea a arătat că 
organizația U.T.M. a corpului didactic din 
comuna Tansa, regiunea lași, contribuie la 
eduoarea tinerilor învățători în spirit comu 
nist.

In continuare, vorbitoarea s-a ocupat de 
problema mișcării pionierești, subliniind rolul 
important oare revine instructorilor de p'o- 
nierl și învățătorilor utemiști în educarea 
copiilor. Delegata a propus să se publice în 
presă mai multe articole despre experiența or
ganizațiilor U.T.M. de la sate.

In cuvîntul său, tov. Iosif Nichita, student 
la Institutul Politehnic din Timișoara, a făcut 
o analiză a muncii depuse de organizația 
U.T.M. în rîndurile tinerilor studenți.

Folosind în munoa noastră experiența 
Comsomolului și cu sprijinul dat de comu
niștii care muncesc în organizația noastră — 
a arătat vorbitorul — noi am reușit să îmbu
nătățim în ultimul timp munca de educare 
comunistă a studenților. Cu toate acestea, 
rezultatele obținute sînt încă nesatisfăcăto.are 
întrucît unele metode folosite în mutica de edu
cație s-au dovedit a îi învechite și lipsite de 
putere mobilizatoare. Noi nu ne-am preocu
pat în suficiență măsură de educarea tinere
tului studențesc în spiritul patriotismului so
cialist, al combaterii naționalismului și cos
mopolitismului.

In unele organizații U.T.M. a slăbit com
bativitatea față de manifestările ideologiei 
burgheze.

Principalele cauze ale acestor lipsuri con
stau în faptul că organizația U.T.M. din 
institutul nostru nu și-a înțeles pe deplin 
rolul de a spr'jini organizația de part'd și 
conducerea institutului în îndeplinirea sarci
nilor din planul de învățămînt.

Tov. Mircea Gherman, secretar al C.C.S., 
a adresat conferinței un călduros salut în 
numele muncitorilor, inginerilor și funcționa 
rilor organizați în sindicate.

După ce a subliniat aportul de seamă adus 
de tineret în toate sectoarele activității eco
nomice și de stat, vorbitorul a arătat că în 
ceea ce privește lipsurile ce s-au făcui sim
țite în activitatea U.T.M., o parte din răspun
dere revine sindicatelor. Mișcarea sindicală 
n-a știut să împletească suficient entuziasmul 
tineresc cu experiența bogată a celor vîrst- 
nici. Mai sînt organe sindioale oare subapre- 
eiază posibilitățile largi ale tineretului în 
producție, continuă să-l privească cu neîncre
dere și nu sprijină extinderea inițiativelor 
izvorîte din masa tineretului. Nu întotdeauna 
între organele sindioale și organizațiile 
U.T.M. din întreprinderi există b colaborare 
rodnică. Organizațiile de tineret și cele si.tidi 
oale nu se preocupă suficient de calitatea în- 
vățămîntului profesional, iar în multe între
prinderi, după absolvirea școlii, tineretul nu 
este întîmpinat cu dragoste și atenție.

Sindicatele n-au contribuit pe măsura mij
loacelor de care dispun la desfășurarea unei 
largi activități cultural-educative ’ și artist'ce 
în rîndurile tineretului și la dezvoltarea 
sportului de masă.

C.C. al U.T.M. și C.C.S. trebuie să gă
sească cele mai nimerite forme de colabo
rare tovărășească, 6ă pornească acțiuni co
mune, să imprime acest stil de muncă 
în întreprinderi și instituții, pentru a 
contribui la lichidarea lipsurilor oare mai 
există.

Ședința de v i n
vist al C.C. al U.T.M., Vasile Mușat, prim se
cretar al C.C, al U.T.M., Mihai Ștefan, miner 
fruntaș de la Petrila, Petre Gheorghe, repre
zentantul U.T.M. la U.I.S., Gh. Radu, prim 
secretar el Comitetului regional U.T.M. 
Ploești.

Cu aceasta, discuțiile-asupra dării de scamă 
au luat sfîrșit.

Lucrările Conferinței continuă astăzi.

★
Im cuvîntul său, tov. Lazăr Borduz, ma'stru 

oțela-r la Combinatul metalurgic Reșița, s-a 
ocupat de activitatea tinerilor de la oțelăr'a 
Siemens Martin, oare obțin frumoase succese 
în întîmp-narea zilei de 23 August.

Dezvăluind unele lipsuri care mâi dăinuie 
în activitatea organizațiilor U.T.M., vorbito
rul a arătat că succesele obținute și metodele 
înaintate folosite de unele organizații ti-au 
fost în suficientă măsură popularizate. Activi
tatea tinerilor de la Combinatul metalurgic 
Reșița n-a fost controlată în mod permanent 
nici de Conrtetnl orășenesc U.T.M. Reșița și 
nici de Comitetul regional U.T.M. Timișoara.

Acad. I. Murgulescu, ministrul Invățămîntu. 
Iui, a adus Conferinței salutul ministerului. Ac
tivitatea desfășurată de U.T.M. în școli și ins
tituții de învățămînt superior — a spus vor
bitorul — a contribuit apreciabil la ridicarea 
nivelului de pregătire al.elev’lor și studenților', 
prin mobilizarea lor la învățătură, prin întări
rea disciplinei, prin promovarea unei no' ati
tudini față de muncă. Lupta pentru lichidarea 
neștiinței de carte s-a desfășurat cu larga con
tribuție a învățătorilor și profesorilor, utemiști, 
cu sprijinul organizațiilor U.T.M, La educarea 
comunistă a tinerelului cuprins în școlile ele- 
mentare și de 7 ani, un rol important revine 
organizațiilor de pionieri.

Dar rezultatele la învățătură ale unor elev' 
și studenți sînt nesatisfăcătoare. Există elevi 
și studenți cu frecvență neregulată, nediscipl’- 
nați, oare manifestă lipsă de respect față de 
personalul d'dactic și lipsă de grijă pentru 
bunurile obștești din școli, laboratoare, inter
nate, cămine.

O mare răspundere pentru lipsurile în edu
carea tineretului din școli și instituțiile de în
vățămînt superior revine Ministerului Invă- 
țămîntului, care nu s-a ocupat suficient de 
îndrumarea și controlul activității educative 
în școli.

, Legătura dintre conducerea Ministerului 
Invățămîntului și C.C. al U.T.M. nu s-a ridi
cat niciodată pînă la întocmirea unul pro-

amiază
Prezidiul C.C.S. îș’ însușește în întregime 

aprecierea cuprinsă în Hotărîrea Biroului Po
litic al C.C. al P.M.R. cu privire la activitatea 
U.T.M., în legătură cu sprijinul slab acordat 
de sindicate muncii în rîndurile tineretului. 
Noi sîntem hotărîțl să lichidăm din rădăcini a- 
ceste lipsuri.

Tov. Sîrbu Dragomir, prim secretar al 
Comitetului regional U.T.M. Hunedoara, a re
levat succesele deosebite obținute de tinerii- 
din regiunea Hunedoara, sub îndrumarea par
tidului, în întîmpinarea celei de a 10-a ani
versări a eliberării patriei noastre, dînd oa 
exemplu printre altele brigada tînărului mi
ner Mihai Ștefan, care dă cărbune în contul 
anului 1957, precum și actele de eroism ale 
unor tineri, printre oare oțelarul utemist Pe- 
frovioi Alexandru, oare a salvat o șarjă de 
oțel.

Vorbind despre lipsurile muncii comitetului 
regional U.T.M., despre formalismul ce se 
manifestă în antrenarea tineretului în între, 
cere, despre caracterul rigid al muncii edu
cative, el a arătat că aceasta se datorește în 
bună măsură faptului că unii activiști ai co
mitetului regional și comitetelor raionale 
muncesc în mod birocratic, nu dau ajutorul 
necesar organizațiilor de bază.

După ce a scos în evidență faptul că tinerii 
din regiunea Stal'n își manifestă dragostea 
față de partid, obținînd noi realizări în între, 
cerea socialistă și în lupta pentru strîngerea 
la timp a recoltei, tov. Vereș Nicolae, prim 
secretariat Comitetului regional U.T:M. Stalln, 
a arătat că C.C. al U.T.M. n-a ajutai sufi
cient organele de.conducere U.T.M. regionale 
și raionale. Uneori le-a creat chiar greutăți, 
acționî.nd pe teren fără a se consulte cu ele, 
trimițînd un număr exagerat de instrucțiuni și 
cerînd prea multe date statistice. C.C. al 
U.T.M. n-a acordat atenția cuven'tă îndru
mării activității’ organului său central „Scîu- 
teia Tineretului".

Tov. Duică Dumitru, activist al Comitetu
lui regional P.M.R. Bacău, a vorbit despre 
munca plină de avînt pe care o desfășoară 
tinerii alături de vî/stnici pe șantierele de con
strucții din regiune, în exploatările forestiere 
și pe ogoare. Analizînd activitatea comite
tului regional U.T.M., vorbitorul a arătat prin
tre altele că a existat o slabă preocupare pen
tru atragerea a cît mai mulț' tineri fruntași 
în organizația U.T.M. La exploatările fore
stiere unde lucrează mulți tineri din mediul 
sătesc, nivelul învățămîntulu' politic este scă 
zut și nu se folosesc metode educative variate, 
atractive. Datorită faptulu' că la sate organ', 
zațiile U.T.M. activează sporadic și nu pri
mesc un ajutor eficace de zi cu zi, unii tmeri 
țărani muncitori n-au fost antrenați în in 
trecerea patriotică. Slab este aportul organi
zațiilor U.T.M.. de la sate la lupta pentru 
transformarea socialistă a, agriculturii. Aceste 
lipsuri se datoresc în parte controlului insu
ficient exercitat de comitetul regional de 
partid .

Tov. Bogdan Gheorghe de -la S.M.T. „Sîn- 
nicol.au Mare", regiunea Arâd. a vorbit des
pre munoa entuziastă a utemiștilor și a celor
lalți muncitori din stațiune pentru executarea 
lucrărilor de seceriș și. dezmiriștit. In ca
drul întrecerii pentru titlul de „cel ma' bun 
iractorist" au fost antrenați 32 de tineri.

Organizația de bază U.T.M., îndrumată de 
organizația de partid, a făcut cunoscut fie
cărui tînăr tractorist sarcinile de plan în cam
pania de recoltare, în cadrul consfătuirilor de 
producție și al adunărilor de grupe U.T.M.

Tov. Bogdan Gheorghe a vorbit despre in
disciplina unor tractoriști, despre lipsa lor de 
grijă pentru calitatea lucrărilor și pentru ma
șini și utilaj, subliniind că aceste manifestări 
se datoresc Insuficientei munci politice desfă
șurate în rîndurile mecanizatorilor. El a che
mat totodată organizațiile U.T.M. din între
prinderile care produc piese Și mașini agri
cole să dea o mai mare atenție calității pro
duselor.

e r i
gram comun de acțiune in problemele de 
educație a elevilor și studenților, ci s-a limi
tat la acțiuni curente sau cu caracter limitat.

Ministerul Invățămîntului își ia angaja
mentul să depună toate eforturile pentru în
tărirea aceste' colaborări și să folosească ob
servațiile critice și propunerile formulate în 
cadrul Conferinței, pentru ridicarea educației 
tineretului și copiilor 1a înălțimea cerințelor 
construirii socialismului.

Tov. Ion Ureche, secretarul organizației de 
bază U.T.M. din satul Poiana Ilvei, regiunea 
Cluj, a vorbit despre contribuția utemiștilor 
la consolidarea gospodăriilor colective și a 
întovărășirilor agricole.

Totuși, în activitatea organizațiilor U.T.M. 
din satele raionului Năsăud mai există se
rioase lipsuri. Cercurile de învățămînt politic 
U.T.M. funcționează defectuos, iar propagandi
știi nu sînt destul de bine pregătiți. Cursurile 
agrozootehnice sînt lăsate de multe ori în pă
răsire. Este necesar ca noul Comitet Central 
ce va fi ales să acorde mai multă atenție or
ganizațiilor U.T.M. de la sate.

Tovarășul Ion Cîrcei, activist al C.C. al 
U.T.M., a subliniat în cuvîntul său, că pres
tigiul U.T.M. în rîndurile tineretului a crescut 
și oa urmare organizația revoluționară a ti
neretului și-a lărgit rîndurile cu elemente îna
intate dintre tinerii muncitori șî țărani munci
tori, precum și dintre tinerii intelectuali. El a 
arătat în continuare că munca defectuoasă 
a aparatului C.C. al UIT.M. s-a resfrînt și a- 
supra activității comitetelor regionale și raio
nale U.T.M.

Vorbitorul s-a referit de asemenea la slăbi
ciunile muncii cu cadrele, dînd exemple con. 
crete despre felul defectuos cum s-a făcut pro
movarea unor activiști.

Vorbitorul a făcut cîteva propuneri cu pri
vire la simplificarea modalităților de prim're 
a tinerilor în U.T.M. și la folosirea unor me
tode variate de atragere a tineretului de la 
sate în activitatea culturală.

Tov. Maria Bogdan, secretara organizației 
de bază, U.T.M. de la Universitatea „C. I. 
Parhon“ d'n București, a vorbit despre rezul
tatele bune obținute de mulți studenți în ulti
ma sesiune de examene, datorită în parte 
muncii desfășurate de organizațiile U.T.M 
Vorbitoarea a criticat faptul că I'psește cola
borarea permanentă între organizațiile 
U.T.M. d;n facultăți și unele catedre.

(Agerpres)

Oamenii muncii 
discută marile victorii 

ale forțelor păcii
_______. ________ .
La Casa universitarilor din Cluj

CLUJ. — In seara zilei de 29 iulie a avut 
loc în sala mare a Casei universitarilor din 
Cluj, o adunare convocată de comitetul re
gional de luptă pentru pace, consacrată în
cheierii acordului cu privire la încetarea o- 
perațiunilor militare în Indochina.

La adunare au luat parte numeroși oameni 
de știință, oameni ai muncii din întreprin
deri și instituții.

A vorbit în limba romînă Radu loan, vice
președinte al com'tetului regional de luptă 
pentru pace, iar în limba maghiară Eros. 
loan, președintele comitetului orășenesc . de 
luptă pentru pace Vorbitorii au arătat că 
încetarea focului în Indochina constituie o 
mare victorie a forțelor păcii, o recunoaștere 
a luptei eroice pe care au dus-o timp de 8 
ani popoarele din Indochina, pentru libertate 
și independență națională. Ei au subliniat 
de asemenea importanța propunerilor făcute 
de Guvernul Sovietic prin Nota din 24 iul'e 
adresată guvernelor Franței, Marii Britanii 
și S.U.A., cu privire le asigurarea securității 
colective în Europa.

Partlcipanții și-aii manifestat prin puter
nice aplauzi bucuria . pentru această nouă 
victorie a forțelor păcii.

(Agerpres)

Convorbiri în fata hărții
Tot mai numeroși cetățeni din Capitală, mo

bilizați de comitetele de luptă pentru pace, 
discută în adunări recentele comunicări legate 
de lupta popoarelor pentru pace: încetarea 
ostilităților în Indochina și Nota adresată de 
Guvernul Uniunii Sovietice guvernelor Fran
ței, Angliei și Statelor Unite . în chestiunea 
securității colec'ive în Europa.

Comitetul de luptă pentru pace 117 d'n car
tierul Văcărești din Capitală a organizat de 
curînd un' sfat al păcii. Cu acest prilej preșe
dinta acestui comitet, deputata Ghiza Marcu, 
a pregătit o convorbire în legătură cu pro
blema restabilirii păci' în Indochina.

.In fața planiglobului, Ghiza Marcu a vor. 
bit despre situația Indochinei. Ea a descris 
amănunțit lupta ero'că -a popoarelor din Viet
nam, Patet-Lao ș: Khmer, care s-a'u rid'cat 
cu arma în mîriă împotriva colon nai ișt ’ lor 
francezi, pentru libertatea și independența na
țională!

De asemenea vorbitoarea a scos în evidență 
lustețea propunerilor făcute de delegațiMe 
Uniunii Sovietice, R.P. Chineze și R.D. Viet
nam la conferința de la Geneva pentru în
cetarea războiulu’ în Indochina și asigurarea 
independenței și suveranității naționale a po
poarelor.

Au luat cuvîntul numeroși cetățeni care an 
arătat că încetarea focului în Indoch’na dove
dește că problemele litigioase internaționale 
pot fi rezolvate pe calea tratativelor, anga. 
jîndu-se să popularizeze toate succesele obți
nute de lagărul păcii în-frunte - cu Uniunea 
Sovietică.

Convorbirile în fața hărții; Ș-au dovedit a f; 
o bună metodă de popularizare a succeselor 
obținute de forțele lagărului păcii în cadrul 
sfaturilor păcii, organizate în cartiere. Acea
stă me odă a fost aplicată și de către alte co 
mitete de luptă pentru pace în cartierele Tei, 
Apărători' Patriei, Alexandru Sahia, Banu 
Manta și altele.

-----•------

Finala concursului artistic 
de amatori

In cinstea marii sărbători a eliberării pa - 
țriei noastre, în Capitală va avea loc desfă
șurarea finalei celui de al III-lea concurs ar
tistic de amatori al căminelor culturale și al 
caselor de cultură. La această ultimă fază 
vor participa cele mai bune formații de cor, 
de dansuri, instrumentiști, soliști, etc., cali
ficați în faza pe regiune.

Concursul final se va desfășura între 12—23 
august în mai multe teatre și săli -le 
spectacole din Capitală. Pe scena Teatru
lui C.C.S. se vor selecționa echipele de cor, 
dansuri și soliști dansatori, la Teatrul Muni
cipal, formațiile instrumentale, soliștii vocali 
și instrumentali, iar în sala Dalles, cititorii 
artistici, prezentatorii de programe și reci
tatorii.

Inmînarea premiilor se va face în dimineața 
zilei de 22 august într-iin cadru festiv la A- 
renele Libertății. După decernarea premiilor, 
cele mai bune ansambluri de dansuri și cor 
din Capitală, precum și cei mai buni inter-' 
preți și soliști profesioniști, vor da un spec
tacol artistic, în cinstea concurenților pre- 
miați.

Echipele premiate vor da apoi o serie de 
spectacole în fața oamenilor muncii din Capi
tală.

Excursii ale oamenilor muncii
ORADEA (de la corespondentul nostru). — 

In f'ecare săp-tămînă mii de oameni din ora
șul Oradea își petrec zilele de odihnă în cele 
mai plăcute și frumoase localități ale regiunii, 
participînd la excursiile organizate de către 
biroul de turism.

Pentru cazarea excursioniștilor sînt puse la 
dispoziție 5 cabane moderne în cele mai pi. 
torești colțuri ale regiunii. Astfel de cabane 
pot fi întîlnite la Vadul Crișulpi, Stîna din 
Vale și a-lte părți. Pentru ca odihna oameni
lor muncii să fie și mai plăcută, la Stîna din 
Vale biroul de turism a organizat o biblio
tecă, terenuri de sport pentru fotbal, popice, 
etc.

Datorită bunei organizări a acestor excursii, 
numai în cel de al Il-lea. trimestru a.l anului 
acesta au participat la excursiile organizate de 
biroul regional de turism peste 30.000 de oa
meni ai muncii din întreprinderile și institu
țiile orașului Oradea.

IN EDITURA DE STAT 
PENTRU LITERATURĂ POLITICĂ

au apărut:
I. BANC — Din munca unor comitete raio

nale pentru sporirea producției agricole 
(In ajutorul activistului de partid)
32 pag. 40 bani

- LEONTE FILIPESCU
(Figuri de luptători ai mișcării munci

torești din fana noastră)
7d pag. 1.10 lei

— Marxism-leninismul despre rolul mase
lor. populare în istorie
(In ajutorul propagandistului)

32 pag. 45 bani

Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al R.P. Bulgaria 
în R.P.R. a prezentat scrisorile de acreditare

La 30 Iulie a. c., Ambasadorul Extraordinar 
șl Plenipotențiar al R. P. Bulgaria în R.P.R., 
Stoian Pavlov, a prezentat scrisorile de acre
ditare președintelui Prezidiului Marii Adunări 
Naționale, dr. Petru Groza.

La solemnitate au participat : Nicolae Cio- 
roiu, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe 
al R.P.R., Avram Bunaciu, secretar al Prezi
diului Marii Adunări Naționale, Dionisfe. 
lonescu, directorul protocolului din Ministerul 
Afacerilor Externe, Ionel Crișan. director ad- 
interim în Ministerul Afacerilor Externe și Ion, 
Vrabie, directorul cancelariei Prezidiului Marii 
Adunări Naționale.

Ambasadorul R. P. Bulgaria a fost însoțit 
de primul secretar Momcio Knumov Momcev, 
consilierul comercial, Atanas Minkov Saranov 
și secretarul III Borislav I. Konstantinov.

Prezentînd scrisorile de acreditare, Ambasa
dorul R. P. Bulgaria a subliniat că prietenia 
sinceră și de nezdruncinat dintre poporul ro- 
mîn și poporul bulgar s-a născut încă d'n 
timpul domniei imperiului otoman și s-a întă
rit prin sîngele vărsat împreună, pentru liber
tate și independență națională.

Eliberarea Bulgarie' și Romîniei de sub ju
gul germano-fascist, aa urmare a-victoriei mă
rețe și istorice a Armatei Sovietice, a dat 
un nou impuls și un nou conținut prieteniei 
ș: colaborării dintre poporul bulgar și poporul 
romîn.

Cu ajutorul hotărîtor al puternicei Uniuni 
Sovietice și în colaborare cu alte țări de 
democrație populară, cele două popoare îșt 
construiesc cu Încredere viitorul lor fericit so
cialist.

Tratatul de Prietenie, Colaborare și Asis
tență Mutuală semnat în anul 1948 între Re
publica Populară Bulgaria șl Republica 
Populară Romînă. a consolidat și mai mult 
prietenia și colaborarea dintr-e cele două țări. 
Un rod al acestei prietenii îl constituie și po
dul peste Dunăre, prin oare ș-a realizat vi- 
sul ambelor popoare frățești, creind-u.se încă 
o condiție favorabilă adîncirii pe mai departe 
a legăturilor dintre cele două țări.

Ambasadorul R. P. Bulgaria a Subliniat în 
continuare că întărind și lărgind legăturile 
de veșnică prietenie cu eliberatoarea noastră 
comună, Uniunea Sovietică, și cu alte po
poare iubitoare de pace, Republica Populară 
Bulgaria și Republica Populară Romînă par
ticipă activ la lupta pentru întărirea păcii în 
lumea întreagă.

Declarația guvernului R. P. Bulgaria 
cu privire la conferința de la Geneva

SOFIA 30 (Agerpres). — A.T.B. transmite : 
La 20 iulie a fost dată publicității declarația 
guvernului Republicii Populare Bulgaria cu 
privire la conferința, de la Geneva, în oare se 
spune prin re altele :

Guvernul și poporul bulgar au întîmplnai 
cu bucurie și profundă satisfacție vestea în
cheieri' cu succes a .conferinței de la Geneva 
a miniștrilor afacerilor externe și salută din 
toată inima triumful principmlui rezolvării 
problemelor internaționale lit'gioase pe calea 
tratativelor.

Poporul bulgar, care a urmărit cu o profun
dă simpatie lupte, eroică ,ș.I plină de abnegație 
a popoarelor din Indochina pentru libertate și 

-independență' națională, le urează din toată

Dezbaterile din Camera lorzilor 
pe marginea problemelor de politică externă

LONDRA 30 (Agerpres). — TASS transmite: 
La 28 iulie au început în Camera lorzilor dez
baterile pe marginea problemelor de pol'tică 
externă.

Lordul Archibald, laburist, a cerut să se 
depună toate eforturile pentru rezolvarea pro
blemei germene pe cale pașnică — prin 
tratative. După cum se arată în darea de 
seamă oficială a parlamentului, lordul Archi. 
bald ă subliniat că scopul principal al cuvîn- 
tării sale ește să ceară amînarea reîoarmă- 
rii Germanie' atît timp cît se vor depune e- 
forturi pentru realizarea unui acord cu 
U.R.S.S. In Anglia există o puternică opozi. 
(ie fală de politica de reînia-rniare, a spus el, 
adăugind: „Populația din țara noastră este 
cuprinsă de îngrijorare, neliniște și chiar de 
teamă față de reînarmarea Germaniei. Acest 
lucru nu este surprinzător dat fiind că noi 
ținem mante anii 1914 și 1939“.

„Conferința de la Geneva, a continuiat lor
dul Archibald, a dovedit că, deși există mari 
și serioase dificultăți, tratativele cp puterile 
comuniste pot aduce rezultate... Mi se pare 
că acesta este iun argument concludent și 
poate chiar hotărîtor în favoarea țineri: unei 
noi conferințe, de fapt în favoarea reluării 
conferinței de la Berlin".

Referindu-se la Nota Guvernului Sovietic, 
in care se propune convocarea conferinței în 
problema creării unui sistem de securitate 
colectivă In Europa, Archibald a declarat : 
„Nu înțeleg cum 6e poate respinge catego

O anchetă a săptămînalului „France Observateur"
PARIS 30 (Agerpres). — Realizarea la con

ferința de le Geneva a acordului cu privire 
la restabilirea păcii î-n Indochina și Nota Gu
vernului Sovietic din 24 'ulie în problema secu
rității colective în Europa au creat în rîn- 
dul opiniei publice franceze o încredere te
meinică în posibilitatea soluționării pe cale 
pașnică a problemei germane.

In această privință sînt semnificative rezul
tatele anchetei organizată de săptămînalul 
'„France Observateur”, care s-a adresat unu' 
număr de opt deputați ai parlamentului fran
cez, membri ai diferitelor partide politice.

„Republ'oanul-soo'al" Philippe Barres a de
clarat în răspunsul său: „Consider că guver
nul și parlamentul francez trebuie să se pro
nunțe pentru aniînarea oricărei înarmări a 
Germaniei pînă ce vor fi verificate în mod 
cinstit posibilitățile tratativelor între răsărit 
și apus”.

Deputatul radical Vincent Badiie și deputa
tul Bonnefous, („Uniunea democrată și socia
listă a rezistenței”), au exprimat păreri simi
lare.

„Sînt de părere, a declarat deputatul socia
list Jean Bâuhby, că este necesar să se fo

Ședința Comisiei mixte centrale din Vietnam
PEKIN 30 (Agerpres).—Agenția Vietnameză 

de Informații anunță că în dimineața zilei de 
29 iulie la Tumg Jia, Vietnamul de nord, a 
avut loc prima ședință a Comisiei mixte cen
trale, însărcinată cu aplicarea acordului de 
armistițiu în Vietnam. Comisia mixtă a dis
cutat ordinea de zi a ședinței următoare și a 
alcătuit o subcomisie.

Din delegația înaltului comandament al 
Armatei Populare Vietnameze, condusă de 
generalul Van Tien Dung, fac parte urmă
toarele persoane: colonelul Son Hao, colo
nelul Le Quamg Dao, locotenent-oo Ionelul

Poporul bulgar urmărește cu multă bucu
rie succesele poporului romîn în construirea 
socialismului, succese oare -au dus la creș- 
terea multilaterală a puterii economice, la « 
înflorirea culturii și Ia ridicarea bunăstării 
celor ce muncesc din Republica Populară Ro- • -, 
m-înă. «o

In încheiere, D-sa a urat bunăstare și fe- 
ricire poporului frate romîn șl înflorirea ne
încetată a prieteniei celor două popoare c'J 
popoarele puternicei Uniuni Sovietice.

In răspunsul său, președintele Prezidiului 
Marii Adunări Naționale, dr. Petru Groza, - 
a, subliniat că eliberarea Romîniei și Bulga
riei de către glprioasa Armată Sovietică a 
adus popoarelor noastre adevărata indepen
dență națională, le-a dat posibilitatea să 
făurească regimul de stat democrat-popular, 
să dezvolte și să întărească pe .baze noi, re- 
lății de .prietenie și de colaborare frățească. 
Această prietenie, care se întărește și se 
dezvoltă necontenit în toate domeniile, po
litic, economic, cultural, în spiritul Tratatu
lui de Prietenie, Colaborare și Asistență 
Mutuală dintre Republica Populară Romînă 
și Republica Populară Bulgaria, servește ma- ; 
rea cauză a păcii în lume și a colaborării 
internaționale.

Republica Populară Romînă și Republica 
Populară Bulgaria duc.o politică consecventă ; 
de apărare a păcii, bunul cel mai de preț -m ' 
al popoarelor, de asigurare a securității co
lective și de micșorare continuă a încordării -i r. 
în relațiile internaționale.

Popoarele noastre sînt însuflețite de ace
leași mari idealuri: construcția unei lumi 
noi, socialiste dragostea și prietenia de ne- 
zdruncinat pentru marea noastră eliberatoare. 
Uniunea Sovietică. întărirea continuă a la
gărului păcii, democrației și socialismului.

Poporul romit) urmă-ește cu adîncă simpa
tie realizările mari ale po-porulir frate bulgar 
în opera de constru're a. socialismului în pa
tria sa, de r'd'care a nivelului de trai ma- ' ' 
terial și cultural al celor ce muncesc.

In încheiere, președintele Prezidiului Marii 
Adunări Naționale, dr. Petru Groza, a mul- 
țumit Ambasadorului R. P B i'garia pentru = ’-' 
urările exprimate și l-a rugat la rtndul său 
să transrn'tă poporului bulgar. Guvernului și 
Prezidiului Adunării Populare a Republicii 
Populare Bulgaria cele mai bune urări țn 
munca de construcție pașn'că și de propășire 
a Republici' Populare Bulgaria.

(Agerpres)

inima să consolideze victoria obținută și să z • 
asigure unificarea poporului vietnamez în con. 
fermitate ou hotărlrile de la Geneva și cu in
teresele lor naționale .-. ’

Guvernul Republicii Populare Bulgaria spri- '-.
jină în întregime și necondiționat propunerea . ra 
Uni’tmi'1 Sovietice ou privire la crearea unui ■ - 
sistem de securitate co-lectivă în Europa și cu 
privire la convocarea unei conferințe a tu-turor 
statelor europene, care doresc să participe la 
o asemenea conferință. In crearea unui ase
menea sistem guvernul bulgar vede no numai 
garanția rezolvării problemei germane extrem • 
de importante, ci și a asigurări: unei păci 
îndelungate de care toate popoarele Inclusiv 
poporul bulgar, au atît de mull nevoie.

ric șl irevocabil o propunere cu privire la 
convocarea unei noi conferințe". Vorbitorul 
a subliniat că pentru ca tratativele să se des
fășoare cu succes nu trebuie să ne prezentăm 
la conferință cu condiții și propuneri vădit 
Inacceptabile. „In special noi nu putem conta 
că Rusia va fi de acord cu unificarea Ger
maniei, dacă Germania occidentală va fi le
gată prin obligații de alianțe militare occi
dentale. A propune asemenea lucruri, știind 
că ele sînt inacceptabile — constituie un fel 
ciudat de a duce tratative. Nu am putea oare 
să propunem la noua conferință ca. potrivit 
condițiilor unificării Germaniei, ea să rătnînă 
neînarmată în decurs , de cel puțin zece ani 
și astfel să nu amenințe nici Răsăritul nici 
Apusul, ca nici o țară să nu posede baze mi
litare aeriene sau terestre pe teritoriu! Ger
maniei? Ș| în decursul acestei perioade nici 
puterile răsăritene și nici cele apusene să nu 
încheie și nici să nu încerce să încheie cu 
Germania acorduri care ar include-o tntr-un 
sistem militar. Numai o asemenea propunere 
ar face oportune noi tratative".

Lordul Samuel, liderul liberalilor în Came
ra lorzilor, a vorbit despre divergențele 
existente între Anglia și Statele Unite în le. 
gătură cu politica lor față de Republica 
Populară Chineză. El a spus că China cu 
uriașele sale resurse potențiale „reprezintă 
acum un nou factor în afacerile internaț'O- 
nale".

Camera lorzilor continuă dezbaterile.

losească condițiile noi și atmosfera favorabilă, ,, 
în care se pot desfășura tratativele diploma
tice după acordurile de la Geneva. Este în 
afară de orice îndoială că situația crea'.ă 
pentru soluționarea pașnică a problemei in- 
dochiueze trebuie să existe și la soluționarea 
problemelor europene".

Leo Hamon, membru al Consiliului Repu
blicii din partea partidului M.R.P., deputatul 
radical Valabregue și deputatul Bardoux din 
partea partidului „țărănesc'-’ s-au pronunțat Â''.'3. 
de asemenea pentru tratative cu privire la 
problemele europene și pentru amînarea dis
cuțiilor parlamentare în legătură cu ratifica- ” 
re.a tratatului cu privire la „armata euro
peană".

Răspunzînd la întrebările săptămînalului, de- / 
putatul comunist Jacques Duclos a subliniat 1 i-' 
că rezultatele conferinței de. la Geneva au 
confirmat posibilitatea realizării unor acor
duri în problemele litigioase.

„In consecință, a spus el. problema ger
mană poate fi soluționată pe calea tratati
velor, dacă cele două părți vor da dovadă 
de o năzuință sinceră spre pace, așa cum a ,-^-j 
fost la Geneva...". ' 3.-.

Leminh, locotenent.colonelul Dong Van Cong 
și maiorul Ho Xuan Anh.

Delegația înaltului comandament al forțelor 
militare franceze din Indochina, alcătuită din 
6 persoane, are în frunte pe generalul Delteil.

Comisia mixtă centrală a dat publicității 
jrmătorul comunicat:

„La 29 iulie 1954. la Tung Jia a avut loc ‘ ' 
prima ședință a Comisiei mixte centrale în
sărcinată cu înfăptuirea acordului de armis
tițiu in Vietnam. Ședința s-a desfășurat in- 
tr-o atmosferă favorabilă. Comisia a adoptat 
ordinea de zi g ședinței următoare".

■

nicol.au
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Tarile vest-europene și problema securității colective
Care sînt perspectivele oferite țărilor vest- 

Curopene prin ratificarea așa-numitei ..comu
nități defensive europene1* ? Această întrebare 
și-o mai pun astăz' tot mai puțini în țările 
pe care diplomația Washingtonului dorește să 
le vadă incluse în faimoasa alianță agresivă 
care a fost semnată încă în urmă cu do' an'. 
Popoarele din Europa occidentală au dat un 
răspuns clar și răspicat acestei întrebări. El 
se oglindește din plin în larga mișcare de 
protest din Europa apuseană șl în manifes
tările tot mai vădite și mai dese ale mem
brilor parlamentelor francez și italian de a 
refuză ratificarea tratatelor agresive de la 
Bonn și Paris.

Tratatul agresiv de 1a Paris, semnat la 27 
tată’. 1952 prevede crearea unei alianțe agresi
ve a șase state vest-europene sub numele de 
,,armata europeană**. Conform prevederilor 
sale, el creează posibilitatea pentru militar'ș- 
tii. de la Bonn, să stab'lească un control de
plin asupra statelor din Europa apuseană — 
membre al ..armatei europene**: Franța, Ita
lia, Belg'a. Olanda și Luxemburg. Statele care 
eu.semnat tratatul de la Paris, și-au dat «st. 
fel asentimentul la refacerea Wehrmachtului 
revanșarzilor de la Bonn și în fața Weiir- 
machtului reînviat își desființează propr ile 
armate naț'onale.

In acest tratat se stipulează că hotărîrile 
nrg-anetor conducătoare are „comunități “ vor 
fi luate țihîndu-se seama de greutatea eco
nomică și militară a țărilor semnatare. Reiese 
cu prisosință în evidență că Germania occi
dentală, devenită cea mai puternică dintre ele 
din pdnct de vedere economic și mai ales tn'H- 
tar, va avea o situație preponderentă 'n 
i,G-D.E.“. votul său fiind hotărîtor. în toate 
chestiunile.

Pentru a. înțelege și mai bine rolul pe care 
'tratatul cu privire la crearea „C.D.E." îl rezer. 
vă Germanie! occidentale, trebuie am'nt't și 
că acest tratat prevede ocuparea Germaniei 
occidentale pînă în anul 2004. Ceea ce nu în
seamnă altceva decît lichidarea totală a in
dependenței ei.

Intr-un art'col special al tratatului se sub- 
l'niază dealtfel că forțele armate ale „C.D.E.** 
sînt subordonate comandamentului suprem 
militar al pactului nord-atlantic și acționează 
conform planurilor și sub conducerea acestui 
bloc. Or, este fapt btne cunoscut că alianța 
mil'tară nord-atlantică stă sub comandă e- 
mericană. „C.D.E.** nu face astfel decît să 
desemneze pe generalii noului Wehrmacht. — 
foștii generali hitler'ștt — pentru rolul de 
principalii auxiliari pentru Europa ai milita
rilor americani.

Proiectele de constituire a „comunității defen- 
isive europene" constituie o amenințare pentru 
fiecare țară dm Europa și totodată o primejdie 
pentru pacea și securitatea întregii Europe.

Poporului german, de pildă, aceste proiecte 
ti deschid perspectiva întunecată ca guverne
le occidentale și în prunul rînd S.U.A. să In
staureze oricînd dictatura lor directă în Ger
mania occ'deritala Căc' potrivit acordulu' de 
la Bonn, puterile de ocupație din Germania 
occidentală pot să se folosească oricînd de 
„dreptul** de a declara că „după părerea ce
lor trei state, securitatea forțelor lor armate 
este amen'nțată". Menținînd sc'ndarea Ger
maniei ș' ocuparea pe timp nelimitat a 
părții odc'dentale, tratatele de la Bonn și 
Par's împiedică încheierea unul tratat de pace 
cu Germania. Prin înfăptuirea scindări Ger- 
man'ăi, pr’n împărțirea Europei în două 
blocuri de state, tratatele cu privire la 
„C.D.E.** sînt iricompatib’le cu existența u- 
nor relații de bună vecinătate între țările d'n 
apus și cele dm răsărit.

Nimeni nu mai poate ascunde azf faptul că 
tratatul „C.D.E.** reprezintă încercarea de re

In ajunul deschiderii Expoziției
MOSCOVA 30 (Agerpreș). — TASS trans

mite: Ne aflăm în ajunul desch'derii Expo
ziției agricole unionale a U.R.S.S. Pav'lioa- 
nele sînt împodobite cu drapelele republ’cilor 
unionale. La 1 augug, ziua inaugurării Ex
poziției, drapelul U.R.S.S. va fi arborat pe

Solemnitatea predării unui cargobot 
construit de o firmă engleză și vindut Uniunii Sovietice

LONDRA 30 (Agerpreș). — TASS trans
mite: La 29 iul'e, în orașul West Hartlepool 
a avut loc ceremonia oficială a predării car- 
gobotului construit de firma engleză „William 
Gray and Company Ltd" și vindut Uniunii 
Sovietice de f'rma „Stanhope Steamsh'p Com
pany Ltd".

La ora 12, pe bordul vasului s-au urcat: 
ambasadorul U.R.S.S. în Marea Br'tanie, 
Mal'k; reprezentantul comercial al U.R.S.S. 
la Londra, Malin'n, și persoanele care i-au 
Însoțit, precum și. primarul orașului West 
Hartlepool, Miller, reprezentanți ai firmelor 
constructoare de vase și a' prese' engleze.

La ora 12,30 (ora Greenwich) căp'tanul so
vietic a dat ordin ca pe vasul căruia i s-a dat 
numele „Bogdan Hmelnițki" să se arboreze 
drapelul de stat al Un'unii Soviet'ce.

După aceea a avut loc un banchet cu pri
lejul căruia pr'marul orașului a salutat pe 
ambasadorul sowetic și l-a asigurat că „po
porul englez dorește din țoală inma întări
rea necontenită a relațiilor de pr'eten'e cu 
poporul sovietic pe baza încrederii și res
pectului reciproc".

Ambasadorul Un'unii Sovietice, Malik, a 
mulțumit cordial conducătorilor f'rme', ingi
nerilor, tehnicienilor și muncitorilor care au 
construit acest vas și „au pus munca, cu
noștințele, experiența și priceperea lor în 
slujba dezvoltării relațiilor comerciale și e- 
conomice între Anglia și Uniunea Sovietică'*. 
După cum se știe, a spus Malik. Uniunea 
Sovietică năzuiește ferm spre îmbunătățirea 
relațiilor și dezvoltarea colaborării cu toate 
țările care doresc acest lucru.

Noile planuri ale Angliei în urma încheierii acordului 
cu privire la canalul Suez

LONDRA 30 (Agerpreș). — Ca urinare a a- 
cordului intervenit între guvernul englez și cel 
egiptean care prevede evacuarea trupelor bri. 
tan'.ce staționate In zona canalului Suez, gu. 
vernul englez a hotărît să acorde coloniei bri- 
tan’ce Cipru hărăzită să f.e transformată într-o 
puternică bază militară a Marii Britanii ta 
Orientul Apropiat o nouă constituție. Consti. 
tuția pro'ectată nu ar aduce după sine n'ci o 
modificare în statutul de colonie a acestei 
Insule.

După cum s-a mai anunțat, statul major en
glez a adoptat o hotărîre care prevede trans
ferarea trupelor engleze din zona canalului 
Suez în coloniile engleze Cipru, Malta șj 
Libia. Prin aceasta. Anglia urmărește să-ș' 
mențină o poziție avantajoasă față de efect', 
vele americane d'n Orientul Apropiat ?' să 

înviere a militar-smulul german revanșard, cu 
scopul de a se folosi împotriva Uniunii So- 
v'etice și a. țărilor democrației populare ten- 
d'nțeie lui agresive.

Dar aceste planuri nu constituie o pri
mejdie numai pentru blocul țărilor demo
crate. Există, în afară de precedentul istor c, 
și indicii că loviturile pe care le pun la cale 
mil'tarștii de la Bonn ș-ar putea îndrepta mai 
întîi împotriva partenerilor din „comunitate" 
și mai cu seamă impotr've Franței, lată de 
altfel, cîteva. mărturii grăitoare în acest 
sens. Publicația economică din Berlinul occi
dental „W rtschaftswoche** a adresat Franței 
un „avertisment" arțăgos și obraznic : „Fran
cezii uită probabil că î.i 1940 puterea lor mi
litară a fost zdrobită în curs de cîteva săptă- 
mîn'“. Generalul Fr'essner, unul din organi
zatorii asociațiilor militare din Germania occ'- 
dentală a declarat de curînd că: „imed'at ce 
va avea 20 de divizii. Germania occidentală 
va vorbi o altă I uibă cu domnii francez'**, 'iar 
am'ralul htlerst Stummel e de părere că ar 
F de ajuns și numai 15 divizii. In „Ost-Vest- 
Kurer", își găsesc expresie revendicări teri
toriale cu pi'v'ie la Alsacia și Lorena, cu 
aprec'erea că în orce caz Franța trebuie să 
se pregătească să cedeze orașe ca Toul, 
Nancy șl Montbela-rd. „Franța ar urma să 
devină mult mai mică, continuă ziarul, de
oarece, dacă judecăm b'ne, Normandia nu 
este nici ea teritor'u francez, după cum nu 
sînt teritorii franceze nici nordul flamand și 
nici ținutur le basce și Ca ta Ion'a de sud".

Iată prin urmare cîteva aspecte din pla
nurile care sînt oferite popoarelor din Europa 
occidentală sub masca așa numitei „comu
nități defensive europene*'. Popoarele din 
vestul Europei au apreciat însă la justa lor 
valoare intențiile mărturisite șl nemărturisi
te ale Washingtonului în legătură cu încer
carea de înjghebare a acestui grup , militar 
agresiv. Crearea „C.D.E." duce la împărțirea 
Europei în două blocuri de state, opuse între 
ele. Istoria a arătat că ori de cîte ori Euro
pa s-a gșsit împărțită în două blocuri de 
state opuse și ostile, rezultatul a fost ace
lași: războiul.

Ridicîndu-se împotriva traducerii în viață 
a tratatelor „C.D.E." popoarele Europei și-au 
însușit principiile de bază ale propunerilor 
sovietice în legătură cu încheerea unui Tratat 
general european cu privire la asigurarea 
securității colective în Europa. Sprijinul pu
ternic acordat de popoarele Europei propu
nerilor sovietice este lesne de înțeles.

Spre deosebire de planurile de scindare a 
Europei în două blocuri opuse, propunerile 
sovietice pornesc de la faptul că o adevă
rată asigurare a securității în Europa ș! 'în 
întreaga lume nu poate fl înfăptuită decît 
prin unirea eforturilor tuturor statelor eu
ropene. Potrivit propunerilor sovietice. în e- 
ventualitatea unei amenințări sau a unei in
tervenții armate asupra unuia sau mai mul
tor state europene, participants la acest 
Tratat vor trebui să se consulte reciproc și 
să ia măsuri concrete împotriva pericolului 
ivit. Pentru a curma posibilitatea unor con
flicte armate, particlpanții la acest tratat se 
vor obliga să nu participe lă nici un fel rle 
coaliții sau alianțe care nu corespund scopu
rilor tratatului eu privire la securitatea 
colectivă în Europa. Proiectul sovietic preco- 
nizează de asemenea mijloacele cu ajutorul 
cărora să se înfăptuiască această politică 
pașnică. Se prevede ținerea unor consfă
tuiri regulate, far la nevoie șl conferințe spe
ciale in oadrul cărora fiecare stat să fie re
prezentat printr-un membru al guvernului. 
Totodată, se propune șl organizarea unui co
mitet consultativ politic permanent și a unui 
organ consultativ militar.

agricole unionale a U.R.S.S.
pavilionul principal. In mărețele pavilioane- 
palate se desfășoară ultimele pregătiri în ve
derea primirii oaspeților. Pe linia de centură 
din Juru] hnensulu! teritoriu al Expoziției au 
început să c'rcule troleibusele.

După cum a declarat președintele Consiliu- 
lu' de M'mștri al U.R.S.S., Malenkov, „Gu
vernul SOv'etic este pentru lărgirea legături
lor economice și comerciale cu țările străine 

:pe bază de avantaj reciproc. Ne putem expri
ma satisfacția cu privire la faptul că l.a Lon
dra începe să fie recunoscută importanța dez
voltări' legătur'lor econom'ce cu Uniunea So- 
viet'că".

După cum se știe, primul ministru al An
gliei, .Churchill, a îndemnat și el l.a Îmbună
tățirea relațiilor Intre Angl'a și Uniunea So
vietică șt la stabilirea unor legături pline de 
bunăvo’nță. Această declarație a Iu' Churchill 
a avut ecouri poz't've în cercurile conducă
toare ale Uniuni: Soviet'ce... Ex'slă mar' po
sibilități pentru lărgirea relațiilor comerciale 
și econonrce între cele două țări ale noastre. 
Dacă cele două părți își vor manifesta dorința 
de a dezvolta aceste relații, comerțul d'nfre 
Uniunea Sovet'că și Angl'a poate fi sporit 
într-o măsură uriașă față de actualul lui vo
lum. Această dezvoltare va fi fără îndoială 
reciproc avantajoasă pentru ambele țări, pen
tru popoarele sovietic și englez.

I. A. Mal'k și-a expr'mat speranța și con
vingerea că relațiile comerciale și economice 
între Angli® șj Un'unea Sov'et'că 6e vor în
tări și lărgi în viitor. Dezvoltarea relațiilor 
comerciale între țările noastre pe baza avan
tajelor reciproce, a spus el, va contribui Ia 
Îmbunătățirea relațiilor anglo-sovietice și 
prin urmare, la slăbirea continuă a încordă
ri.! internaționale și la întărirea păcii în în
treaga lume.

păstreze o oarecare influiență în Turcia șl 
Pakistan.

★
NICOSIA 30 (Agerpreș). — Agenția Reu

ter anunță că la 30 Iul'e Part'dul Comunist 
d'n Cipru a adresat poporului cipr'ot un 
apel în oare îl cheamă să lupte împotriva 
noului proiect de constituție a Ciprului e- 
laborat de Anglia, în oare se prevede înăs
prirea dominației colon'ale în această in
sulă.

Secretariatul Partidului Comunist di.n C’- 
pru a adresat de asemenea un protest mi
nistrului coloni'lor al Mari' Britanii, în care 
se arată că proiectata constituție este „o in
sultă și o provocare la adresa poporulu* ci
priot" care cere eliberarea sa de sub Jugul 
dominației engleze.

Propunerile sovietice prezentate conferinței 
de la Berlin, reinoile și îmbogățite cu pri
lejul notei adresată la 24 iulie celor trei pu
teri occidentale, vin in întîmpinarea năzui
telor celor.mai fierbinți ale popoarelor eu
ropene în problemele păcii și securității in
ternaționale. Opinia publică internațională a 
acordat o deosebită atenție propunerii cuprin
se in nota sovietică cu privire la convocarea 
în cursul lunilor următoare a unei conferin
țe a . tuturor statelor europene care vor să 
participe la acest tratat, precum și a State
lor Unite ale Americii. Această conferință ar 
avea drept scop un larg, schimb de păreri in 
problema creării unui sistem de securitate co
lectivă în Europa, Uniunea Sovietică a arătat 
că este de dorit ca R. P. Chineză să-și tri- 
mită un observator la această conferință.

Puternicul ecou stîrnit de nota sovietică 
vine să confirme faptul că popoarele Euro
pei se conving pe zi ce trece tot mal mult, 
că tocmai oalea creării sistemului de securi
tate colectivă în Europa, propus de Uniunea 
Sovietică, este calea sigură și de nădejde 
neutru apărarea păcii și securității în Europa 
și în întreaga lume. „Nu putem tăgădui — 
scria ziarul britanic „Manchester Guardian". 
— că acordul în această problemă ar putea 
destinde încordarea .internațională în Euro
pa". Opinia publică din Franța, din Germa
nia, din Anglia, din toate țările Europei, este 
convinsă că există posibilități concrete pen
tru soluționarea tuturor problemelor interna
ționale litigioase pe calea tratativelor pașnice. 
Ziarul francez „Le Monde" scrie în acest 
sens: „Este fără îndoială că în afară de te- 
zultatul obținut, conferința de la Geneva a 
schimbat profund situația..." Și mai depar
te, referindu-se la rezultatele pozitîye obți
nute cu privire la Indochina, ziarul afirmă: 
„nu există temei pentru a nu socoti că același 
rezultat și același succes pot fi obținute în pre
gătirea unui acord cu privire la soarta Germa
niei și Europei... Singura rezolvare constă In 
faptul de a se face încă odată o încercare în 
căutarea une> înțelegeri în problema Europei, 
prin convocarea unei noi conferințe a celor pa
tru puteri, pregătită l.a fel cum a fost pregăti
tă conferința de la Geneva și însuflețită de a- 
celași spirit". .

Noile propuneri ale guvernului sovietic au 
fost primite cu o deosebită satisfacție șl de 
păturile largi ale poporului german. Faptul 

că guvernanții de. la Bonn au primit cu ost'li- 
tate propunerile sovietice dovedește încă o- 
dafă că Adenauer, împotriva intereselor și do
rințelor poporului german, se cramponează 
pe poziția de a urma cu servilism polit'ca 
Departamentului de stat al S.U.A. in Ger
mania vestică se aud însă tot mai multe gla
suri care avertizează împotriva politicii pri. 
mejdioase a clicii lui . Adenauer. „Menținerea 
păcii, scrie ziarul „WestdeuTsche Tageblatt", 
nu poate fi realizată prin încheerea unui tra
tat de alianță militară care împarte lumea 
în două. în epoca noastră atomică, șl crea- 
ză primejdioasa „mică Europă" făcînd Impo
sibilă o înțelegere cu Rusia". „Popoarele d'n 
Europa s-au săturat să mai fie sub tutela gu
vernantei americane" — scrie la rîndul său 
ziarul vbst-berlinez „S.O.S.",

ldeia securității colective a tuturor statelor 
europene cîștigă tot ma' mult teren. Popoa
rele văd limpede că singură real'zarea a unui 
sistem de securitate Colectivă poate asigura o 
pace durabilă pentru toate popoarele Europei, 
Nouă inițiativă de pace a Uniunii Sovietice 
a fost primită cu atîta interes de popoarele 
Europei tocmai pentru că ea oferă o perspecti
vă luminoasă desfășurării viitoare a legătu
rilor dintre statele europene.

EUGEN PHOEBUS

Aplicarea acordului de armistițiu 
în Vietnam

ATITUDINEA PRIETENEASCA 
A AUTORITĂȚILOR R. D. VIETNAM 

FAȚA DE FRANCEZI
HANOI 30 (Agerpreș). — Agenția France 

Presse transmite din Hanoi un comentar al 
corespondentului său din V'etnamul de nord 
una din regiunile unde s-a instituit sau ur
mează să se institu'e autoritatea organelor 
Republicii Democtate Vietnam, conform a- 
cordului de arm'stițiu încheiat la Geneva.

In localitățile din provincia Bac Ninh — 
relatează corespondentul agenție' France Pre
sse — și in jurul captatei provinciei, orașul 
Bac Ninh, s'tuat la 30 de k'lometri nord-esl 
de Hanoi, a început să f'e arborate drapelele 
roșii cu o stea galbenă, ale R. D. Vietnam.

Citind o declarație a unui funcționar su
perior baodaist, corespondentul scrie că, in 
local'tățile în care comitetele de rezistență 
ale R. D. Vietnam au preluat controlul, o 
serie de funcționar! francezi și autoritățile 
baodaiste au început evacuarea, în conformi
tate cu prevederile acordului de încetare a 
focului.

In ceea ce privește autoritățile R. D. Viet
nam, — telatează în continuare coresponden
tul agenției France Presse — în zona de nord 
consemnul este atitudine prietenească față 
de francezi. Soldații Republicii Democrate 
Vietnam au anunțat populația că or'ce act de 
v'olență îndreptat Împotriva francezilor va fi 
aspru pedeps't.

ACTE SAMAVOLNICE
ALE SOLDAȚ1LOR FRANCEZI

ȘANHAÎ 30 (Agerpreș). — Agenția Vietna
meză de informații transm'te: încâlcind a- 
cordul adoptat l.a 22 iulie 1954 de către confe
rința mil’tară de la Tung Jia, unități ale 
forțelor armate ale Uniunii franceze în Indo- 
cliiria, încartiruite Ia postul Fu-Lo (d'strictul 
Dă-Fuk, prov'hcia Vin-Fuk, Vietnamul de 
nord), au comis o serie de jafuri și acte de 
violență împotriva populației civile. La 22 .iul'e 
soldați francezi au jefuit 100 de negustori. La 
23 iulie au fost jefuiți 70 de negustori și o fe- 
tnee.

La 24 și 25 iulie soldați francezi, organizînd 
razii în piețe, au confiscat mari cantități de 
haine, aur și bani. țn aceeași zi ei au siluit 
o femee in templul din Fu-Lo.

Alte jafuri au fost comise de soldați fran
cezi și in zilele de 26 și 27 Iulie,-- •--

In legătură 
cu relațiile comerciale 

chino-finlandeze
PEKIN 30 (Agerpreș). — China Nouă trans

mite : La invitația guvernului finlandez, la 
28 iuIie a sosit la Helsinki Le! len.min, loc
țiitor al ministrului Comerțului Exterior al 
R.P. Chineze. El va conferi ta numele guver
nului chinez, cu reprezentanți ai guver.nulu’ șl 
cu cercurile de oameni de afacerii din Fin
landa.

El ș:.a exprimat speranța că vizita sa. care 
are loc la scurt ti.mp după încheierea acor. 
dului comercial chino-ftalandez. va contri- 
bu' la . promovarea relațiilor economice și de 
prietenie dintre cele două țări.

Vizita lui Ciu En-lai Ia Moscova
MOSCOVA 30 (Agerpreș). — TASS trans

mite: La 29 Iulie, Ciu En-lai, premierul Con
siliului Administrativ de Stat și ministrul A- 
facerilor Externe al Republicii Populare Chi
neze, l-a vizitat pe K. E. Voroșilov, pre
ședintele Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

La convorbirea care a avut loc a fost de 
față și Cian Ven-tian locțiitor al ministrului 
Afacerilor Externe al R. P. Chineze.

★
MOSCOVA 30 (Agerpreș). - TASS trans

m'te: La 29 iulie G. M. Malenkov, președin
tele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. l-a 
primit pe Ciu En-lai, premierul Consiliului 
Administrativ de Stat și ministrul Afacerilor 
Externe al Republicii Populare Chineze, cu 
care a avut o convorbire îndelungată.

La convorbire au fost de față Cian Ven-tian

Prînzul oferit de G. M. Malenkov 
în cinstea lui Ciu En-lai și a lui Fam Van Dong

MOSCOVA 30 (Agerpreș). — TASS trans
mite: La 29 iulie, G. M. Malenkov, p-eședm- 
tele Consil.ului de Miniștri al U.R.S S . a 
oferit un p înz in cinstea lui C u En-la', .șeful 
delegației Republicii Populare Chineze Ia 
confer'nța de la Geneva, premierul Cons'l'u- 
lui Administrativ de stat și ministrul Aface
rilor Externe, și a lui Fam Van Dong, șeful 
delegației Republicii Democrata Vieta.tm la 
conferința de la Geneva, vicepreșed'n'e al 
Consiliului de Miniștri, care se află la Mos
cova, la ’nvitația Guvernului Sovietic.

La prînz au participat de asemenea Clan 
Ven-tian, ambasador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Populare Ch aeze în

Recepția oferită de Cian Ven-tian 
în cinstea lui Ciu En-lai

MOSCOVA 30 (Agerpreș). — TASS trans
mite: La 29 iulie, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar a* Republicii Populare Chineze 
in U.R.S.S., Cian Ven-tian, a oferit o recepție 
ou prilejul vizhei in U.R.S.S. a lui Ciu En-lai, 
piemierui Consiliului Administrativ de Stat și 
min.strul Afacerilor Externe al Guvernului 
Central Popular al Republicii Populare Chine
ze, și cu prilejul celei dc a 27-a an'versări a 
Armatei Populare de Eliberare chineze.

La recepție au participat K. E. Voroșilov.
L. M. Kaganovici. G. M. Malenkov. A. 1. 
Miko an. V. M. Molotov, M. G. Pervuhin. M. 
Z Saburov, N. S. Hrușciov, N. M. Șvernik, 
V. A. Malișev, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S ; M. P. Tarasov, preșe- 
dintele Prez diului Sovietului Suprem a!
R. S.F.S.R. ; G. F. Alexandrov. S. F. Antonov, 
P. I. Antropov. 1. A. Benediktov. B. P. Bescev, 
P. V. Dementiev, A. F. Zasiadko. V. P. Zotov. 
N. S. Kazakov, V. N. Kalmîkov. A. I. Kozlov. 
A. I. Kostousov, S. N. Kruglov. A. N. Kuzmin. 
I. A. Llliacev, P. F. Lomako. G. M. Orlov. 
A. S. Pavlenko. N. S. Rîjov, I. T. Skidanenko.
S. A. Stepanov, S. M. T'hom'rov, Z. A. Șaș- 
kov, P. A. . ludin, miniștri ai U.R.S.S; V. F. 
Popov, președintele Băncii de Stat a U.R.S.S.; 
A. 1. Vîșinski, prim locțiitor al ministrului A- 
facerilor Externe ai U.R.S.S.; A. A. Voita, pre
ședintele Tribunalului Suprem al U.R.S.S. ; R. 
A. Rudenko, procuror general al U.R.S.S. ;
K. M. Sokolov, președintele Comitetului de 
Stat pentru problemele construcțiilor de pe 
iîngă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. ; G. K. 
Jukov, mareșal al Uniunii Sovietice ; amiralul 
de flotă N. G. Kuznețov; N. G. Palgunov. con
ducător responsabil al agenție TASS ; D. Ț 
Șepilov, redactor-șef al ziarului ..Pravda" : K. 
A. Gubin, redactor-șef al ziarului ..Izvestia" ; 
A. P. Vo'kov, președintele Comitetului Execu
tiv al Sov'etulu; regional Moscova : M. A. las. 
nov, președintele Sovietului d'n Moscova ; P. 
F. ludin. ambasadorul U.R.S.S. în Republica 
Populară Chineză ; S. A. Borisov. V. A. Zorin,
M. R. Kuzm'n. I. F. Semioiastnov, N. E. Tver, 
dohlebov. I. G. Bolșakov. V. V. Mațkevicî. 
I. D. Goțiridze, M V. Hrunicev, A. I. Șahu- 
rin, K. A. Veinov, M. A. Lesecfko. G. S. Hla- 
mov, K. I. Sergheicîuk. S. A. Skacikov, V. S. 
Ermakov. K. K. Vinogradov. D. S. Cernicikin, 
A. N. Kurșev, S. V. Kaftanov. V. S. Fedorov.
L. P. Rîjenko. A. V. Domracev, A. M. Red- 
kin, E. F. Kojevnikov. A. Si Paveliev — locții
tori a-i miniștrilor U.R.S.S. ; A. F. Gorkin, se

In legătură cu acfiunile piraterești ale aviafiei americane
PEKIN 30 (Agerpreș). — China Nouă trans

mite: La 28 iulie, Humphrey Trevelyan, însăr
cinat cu afaceri a1 Angliei la Pekin, a prezen
tat lui . Cian Han-fu. locțiitor al ministrului 
Afacerilor Externe al R. P. Chineze, „protes
tul" guvernului Statelor Unite. „Protestul", 
care nu este altceva decît. o denaturare a fap
telor. a fost alcătuit în urma actelor criminale 
comise de S.U.A. : violarea spațiului aerian a1 
Chinei și doborîrea a două avioane chineze. 
Locțiitorul ministrului Afacerilor Externe al 
R.P. Chineze, Can Han-fu, a respins categoric 
„protestul" absurd al guvernului Statelor U- 
nite.

★
NEW YORK 30 (Agerpreș). — TASS trans

mite: Secretariatul O.N.U. a d.at spre publi
care In presă mesajul Ministerului Afacerilor 
Externe al R. P. Chineze adresat secretarulu' 
general al O.N.U., datat 29 iulie. Acest me
saj conține textul declarației făcute la 27 iu
lie de Can Han-fu, locțiitor al min'strulu! 
Afacerilor Externe al R. P. Ch'neze, în care 
acesta a protestat pe Iîngă guvernul Statelor 
Unite împotriva faptului că avioane america
ne au pătruns în spațiul aerian al Chinei șl 
au doborî,t două avioane chineze de patrulare.

In cîteva rînduri
• La 29 iulie Fam Van Dong, vicepreșe- 

d'nle al Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Democrate V'etnam, ins’oțit de membrii 
delegației R. D. Vietnam cure au luat parte 
la lucrările conferinței de la Geneva, au vi
zitat Expoziția agricolă un'onală.

• Potrivit agenției France Presse, conferin- 
ța preliminară asupra Indochtaei, care se 
deschide la I august la Delhi, la care par
ticipă în aiară de Ind'a, R. P. Polonă și Ca
nada, membre ale comisie: internaționale 
pentru supravegherea armistițiului, și Fran
ța, Laos, Cambodg'a. R.D. Vietnam și V'etna
mul baodaist, se va ocupa de rezolvarea pro
blemelor administrative.
• in urma protestelor populației tunisiene 

și ale opta'ei publice mondial?, la 30 iul'e se
cretarul partidului comunist din Tjnisia. 
Maurce Nizard, care fusese arestat cu o zi 
înainte, a fost pus în libertate provizorie.
• Potrivit agenției France Presse, cu răs

puns la hotărîrea guvernului portughez car? 
a cerut plecarea de pe teritoriul insule! Goa, 
pînă în ziua de 31 iulie, a consulului general 
indian Coelho șl a viceconsulului Prabu, gu

și Van Cia-slan, locțiitori al ministrului Afa
cerilor Externe al R. P. Chineze.

★
MOSCOVA 30 (Agerpreș). — TASS trans

mite : La 29 iulie N. S. Hrusciov, prim secre
tar al C.C al P C.U.S., l-a primit pe Ciu En- 
lai, premierul Consiliului Adm'nistrativ de 
Stat și ministrul Afacerilor Externe al Repu
blicii Populare Ch'neze cu care a avut o con
vorbire îndelungată.

La convoi bire au participat Van Cia-sian 
și Cian Ven-tian.

★
MOSCOVA 30 (Agerpreș). — TASS trans

mite : La 29 Iulie, delegația Republ cii Popu
lare Chineze la, conferința de la Geneva, în 
frunte cu Ciu En-la', premierul Consiliului 
Administrativ de Stat șl m'nîstrul Afacerilor 
Externe al R. P. Chineze, a vizitat Mauso
leul lui V. I. Lenta și I. V. Stalin și a 
depus coroane de flori.

U. R.S.S., Van Cia-sian și Și Ce, membri ai 
delegației Republicii Populare Chineze la con
ferința de la Geneva ; Nguen Long Bang, am
basador ex raordtaar și plenipotențiar al Re
publicii Democrata V’elnam in U.R.S.S și 
Hoang Van ,Hoan. membru al delegației Re
publ cii Democrata Vietnam la conferința de 
la Geneva.

Partea sovietică a fost reprezentată de L.
AL. Kagianovici, A. 1. Mikoi-an, V. M. Molotov. 
M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov. N. S. Hruș- 
ciov. A. I. Vîșinski : V. A. Zorin : P. F. lud n, 
ambasadorul U R.S.S. în R. P. Chtaeză.

Prînzul s-a desfășurat într-o atmosferă de 
caldă prietenie.

cretar adjunct al Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S.; mareșalul de aviație N. S. 
Skripko; generalii de armată A. I. Antonov. 
V. V. Kurasov șl M. S. Malinin; amiralii
N. E. Basistîi și V. A. Fokin ; A. I. Denisov, 
președintele conducerii V.O.K.S.-ului ; N. S. 
T’honov, președintele Comitetulu' soviete 
pentru apărarea păcii ; funcționari superiori 
din Mimstarul Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
Ministerul Comerțului Exterior. Ministerul Cui. 
turii al U.R.S.S., Ministerul Apărării al 
U.R.S.S.. reprezentanți a' v'eții publice, oa
meni ai ști nței și culturii, z'ar'.ști sovietici și 
străini.

l.a recepție a participat delegația Republi
ci1 Democrate Vietnam la conferința de la 
Geneva a miniștrilor afacerilor cx.erne în 
frunte cu Fam Van Dong. vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R D. Vietnam.

Printre oaspeți au fost .le asemenea amba
sadorii extraordinari și plenipotențiari: R.
R, Sohlman — Suedia; A. Szl liadan — Re. 
publ'ca Populară Ungară; M. Ohn — Lin u- 
ne>a Birmană; Nguen Long Bang — Republi
ca Democrată Vietnam; K. P. S. Menon — 
Republica luda; J. Vosghlik — Republica 
Cehoslovacă; N. B'schoff — Austria; M. Prifti
— Republica Populară Albania; W. Hayler — 
Marea Britanic; G. I. Tarzi — Alganlștan, 
K. T. Lukanov—Republica Populară Bulgaria; 
Subandrio —Republica Indonezia; A. El. Masry
— Egipt; I. Rab — Republica Populară Po
mină; trimișii extraordinari și miniștrii ple
nipotențiari : H. Hergel — Danemarca; E. De 
Haller — Elveția; însărcinați! cu afaceri ad. 
interim: R. Enkell — Finlanda; K. Soitz — 
Republica Democrată Germană ; E. L. Gideon
— stalul Israel; M, Z. N. Witteween — O 
landa; S. Eke-and — Norvegia; G. Le. Roy
— Fr(anța ; L. Toibo — Republ'ca Populară 
Mongjolă, Pak Dek Hvan — Republi >a Popu
lară Democrată Coreeană: A. MalecKi — Re
publica Populară Polonă; F. Shifferau — E- 
tiopia. Mahmud Ahmad — Pakistan.

La recepție au mai participat membrii de. 
legațiilor chineză și vietnameză la conferința 
de la Geneva a miniștrilor afacerilor exter 
ne; V. David, m.nistrul Afacerilor Externe al 
Republicii Cehoslovace ; M. Popescu, minis
trul Comerțulu' Exterio' al Republicii Popu
lare Romîne și locțiitorul său. M. Novac ; K. 
A. Fagerho'.m, președintele Seimului Finlan
dei.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă cor
dială și prietenească.

LONDRA 30 (Agerpreș). — Intr-un articol 
redacțional, săptămânalul laburist „Tr'bune" 
condamnă provocările americane împotriva 
Republicii Populare Chineze in regiunea in- 
sulei Hainan. In articol se spune că în ur
ma acțiunilor americanilor „întreaga regiune 
e«a pe punctul de a fi cuprinsă de flăcărt și 
această primejdie există încă, tntr-adevăr, 
scrie săptămînaiuf. reprezentanții americani 
au arătat clar că S.U.A. doresc să folosească 
incidentul pentru a reduce la zero realizările 
conferințe' de la Geneva. Ei au intervenit în 
pripă, fără să-și dea măcar osteneala de a 
clarifica faptele".

in articol se spune în continuare : „Din nou 
trebuie repetat că Anglia nu va participa la 
un război împotriva Chinei. Anglia nu este de 
acord cu argumentele americane împotriva a- 
cestei țări...

Nu trebuie să tolerăm ca aceste Incidente 
să împiedice bunele relații cu China. Deo. 
camdată americanii trebuie să cunoască ade
vărul : orice încercare de a începe un război 
de mare anvergură în Asia ar însemna sfîrși- 
tul al'anței anglo-amerioane. Ei trebu'e să-șl 
modereze zelul I" 

vernul Indian a cerut la rîndul său plecarea 
de pe teritoriul indian a consulului general și 
viceconsulului.' portughez din Bombay,
• Agenția Reuter anunță că la frontiera

dtat-re Nicaragua și Costa Rioa se semnalea
ză incidente armata. Recent o patrulă n'oa- 
ragueză a tras focuri de armă împotriva unu! 
g’up de cetățeni din Costa Rioa în regiunea 
de frontieră dintre cele două țări. Se anun
ță de asemenea că artileria antiaeriană din 
Costa Ri-ca a atacat și avartat un avion de 
recunoașlere ntcaraguez care a pătruns în 
spațiul aerian al acestei țări. »
• Cercurile conducătoare americane conti

nuă campania de propagandă împotriva recu
noașteri: drepturilor legitime ale Chine: popu
lare în O.N U. Agenția France Presse anunță 
că senatul american -a votat o nioț'une în 
care expr'mă opoziția Statelor Unite l-ață de 
reprezentarea R. P. Ch.neze în Organizați® 
Națiunilor Unite, cerînd de asemenea preșe- 
d otelul Eisenhower să consulte. Congresul a- 
supra politici' pe care ar trebui să o adopte 
S U A. în eventualitatea că R. P. Chineze I 
se vor recunoaște totuși drepturile în O.N.U,

A apărut în limbile: rusă, romînă, fran
ceză, germană, engleză , și spaniolă

cu 
la Geneva, 
calea tntă-*
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„Pentru pace trainică, 
pentru democrație populară!'* 
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ARTICOL DE FOND: In numele păcii și 
bunei stări a popoarelor.

* * Declarația Guvernului Sovietic 
privire la Conferința de

* * Un important pas pe 
ririi păcii.

* * Comunicatul Direcției
Statistică de pe lîrigă Consiliul de 
Miniștri al U.R.S.S, despre rezulta
tele îndeplinirii, planului de stat de 
dezvoltare a economiei naționale a 
U.R.S.S. pe primul semestru al anu
lui 1954.
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îti Extremul Orient.
J. ȘMITH : „Bus'nessmanl respectabili" — 

copoi șt informatori (foileton)
Informații

De vînzare la toate lib'Ciriile, chioșcurile 
și debitele D C L.

1
prelul 40 bani

Raportul prezentat 
de Walter Uloricnt 

în țața alegătorilor săi 
din Leipzig

BERLIN 30 (Agerpreș). - A D N. trans
m'te: La 28 iul'e postur'le de rau o uu trans
mis raportul de activ'tale p ezemai de Walter 
Ulbrichl, prim seoetar a. C.C. al P.S U.G., 
vicepreșed iile al Cons Fulu: cie Al irșiri ăi 
Republicii Democrate Germane și deputat în 
Gamela Populaiă, oare se alta in prezent iu 
coiiced'u, in laț® alegătorilor să do Leipzig.

Retarindu-»e la propunerile Guvernului So
vietic cu priv're la crearea uuu sistam de se
curitate colectivă iu Europa, Waller Ulbr’cht, 
a spus :

Propunerea făcută de Guvernul Sovietic la 
cCoIeriirța de la Berlin cu priv ie la încheierea 
unu. tratai de securitate colectivă intre toate 
țările europene și la participarea celor două 
părți ale Germanie, la acest tratat s-a bu
curat de aprobarea și sprijinul tuturor partiza
nilor păcii din Gel mania.

In continuare, Ulbrichl s-a ocupat de lupta 
Republici! Democrate Germane pentru unifi
carea națională a German ei,

Ca deputat, a spus Walter Ulbr'cht, declar 
îo fața tuturor alegătorilor: Am fost gata pen
tru tratative, sintem și vom f! și pe v.itor 
gala pentru ele.

Știri sportive
• in cinstea zilei de 23 Augusl, între 16 și 

2u Augusl se va desfășura camp onalul R.P.K. 
de aipiu'sm pennu ecu pe bâ.r-p. traseul de 
concurs esta si uat in regiunea Horoabeior. 
Peștera. Pruna ediție a camp udatului, des
fășurată anul trecui, a tosi ciștigată de e- 
chipa asociației Voința In acest an participă 
la campionai echipe din IU asociații sportive 
printre oar-e și ech pa asociației Voința,
• Returul campionatului ca egoriei A de 

foiuăl începe astaz: după amiaza de la ora 
17.3U pe stadionul d'n parcul sportiv „Dina
mo" odată cu desfășurarea joculu' dntre e- 
chipele „D’iiamo" București și „Știința" Cluj.

• Repriza a doua a intilnirli hilernațioinale 
dc toi bal dintre echipele C.C.A. și „Dinarrio" 
din Plaga, care va avea loc dunt'nică pe 
stad'onul ,,23 August", va li transmisă pe 
posturile noastre de radio cu lungmiile de 
aridă de 351,- 285, 397 și 261 in. Transmisiu
nea va Începe iu jurul orei. 13,25.
• PARIS (Agerpreș). — Cicliștii participau;! 

la I urul Franței s-au întrecut joi in cea de 
a 29-a etapă pe traseul Aix les Bains Besau- 
țon (243 km.). Victona a lost decisă la sprm. 
tul final. Cișligătorul etapei a fost france
zul Lucien leisseire, care a real zat timpul ue 
7 h. UI*38".

In clasamen ul general individual nu s-a 
produs n'ci o schimbare. Primul loc continuă 
sa aparțină ciclistului trancez Louison Bobu«^ 
care totalizează 122 h 43’30’*. Locul doi est^^B. 
ocupat de elvețianul Kubler la o diferență de 
13’49”,

SPECTACOLE
TEATRE: Parcul de cultură și odihnă

„1. V. Sialio" : teatrul de vara, orele, 20,30: 
Concert de estradă, orgairzat de clubul 
Auto-C,F.R. ; Estrada pentru amatori, orele 
19 : Program artistic dai de echipa coopera
tivei „Răsăritul" ; Parcul de cultura și sport 
„23 August", Teatrul de vara, orele 20: Spei. 
tacol dat de Ansamblul de Estradă; Casa 
Prieteniei Romino-Sovietice (Parcul dip sir. 
Dr. Staicovici no. 44), orele 20,30; Concert 
simfon'c popular dai in cinstea fruntașilor in 
producție, cu concursul orchestrei shifonice 
a Cine-matograf'et Parcul „8 Mai" (Bd, 
Lacul le ) . Estrada pentru amatori, orele 
19,30: Program artistic prezentai de echipa 
Atelierelor Centrale I I B ; Arenele Liber
tății, Teatrul de vară, oțele 20. „Nu te as
cunde... câ te șl'm". dai de Teatrul de Es
tradă al sfatului popular ni regiunii Bucu
rești ; Teatrul Evreesc de Stat (grădinăifl 
orele 20 : Herș-ală Ostropolier.

CINEMATOGRAFE : Patria, înfrățirea Intre 
popoare. 8 Martie : O noaple la Veneția ; 
Republica, București, Tineretului, Grădina 
Progres: Echipa de pe strada noastră;
I C. Frimu: Aventură la Martenstâdt ; 
Elena Pavel, Maxim Gorki : Concert Internă- 
ț‘o-ial, Irifrecer-I sportive P’-ieieneșM ; Lu
mina, Alex. Popov: Un p'chet In. munți;
M. Emlnescu, Victoria, Hamlet ; (ih. Doja : 
Clochemerle; Unirea: Zorile deasupra Nie- 
menului ; Cultural: F'lca marinarului; 
Const, David : De la lăcrâm'oa'e plnă la 
căderea frunzelor ; Flacăra : Vinovațl fără 
v'nă ; Munca, Popular : Cafeneaua de pe bu
levard ; Arta: Marile speranțe; Miorița: 
Primăvara : Moșilor : Balada Siberiei : 8 Mai: 
Fiica regimentului; Volga: Povestea unul 
om adevărat; Libertă(ii : Fanfan la tullpe.
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